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SLOVO STAROSTY
Věc: Navržené rozpočtové určení daní - diskriminace

menších měst

Vážená paní starostko, pane starosto!

V Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR leží vládou
navržený Sněmovní tisk č. 1319 k rozpočtovému určení
daní od roku 2008 a je navržen k projednání v Parlamentu
a Senátu. O tom, že v jednotě je síla, přesvědčili v posled-
ních dnech nás všechny aktéři „Zlínské iniciativy“. Vláda za
podpory předsednictva Svazu měst a obcí ČR předložila
Parlamentu návrh na novelu zákona o rozpočtovém urče-
ní daní, ve kterém se naprosto zásadně (a neuvěřitelně)
navršují příjmy obcí do 500 obyvatel. Balík rozdělovaných
peněz se tak zvýší již v roce 2008 o 4,6 miliard Kč, takže
k absolutnímu snížení daňových příjmů dojde jen ve výji-
mečných případech (jedná se o 21 obcí). 

Protestovat tedy není zdánlivě zase až tak veliký důvod
a více jak 3000 starostů malých obcí bude navýsost spo-
kojených. Svaz měst a obcí rozesílá mezi starosty, poslance
a senátory k zajištění hladkého průběhu schvalování zá-
kona dopis v tom smyslu, že tento navržený postup je spra-
vedlivý pro všechny a tak je všechno v pořádku. Přitom svaz
akceptuje politický tlak ze strany největších měst Prahy, Brna,
Ostravy, Plzně a také Olomouce, takže navržené RUD se
jejich astronomických příjmů od státu vůbec nedotkne. 

Je dobře, že se navrženým RUD odstraňují skokové pře-
chody mezi velikostními kategoriemi obcí, kde však nej-
markantnější rozdíl byl pouze v rozmezí počtu obyvatel
99-100, 9999-10 000 a 99 999-100 000. Ostatní skoky by-
ly naprosto nevýrazné. Pro více než 400 měst od 2000 do
10 000 obyvatel je však naprosto nepřijatelné, aby nově
vzniklá křivka v grafu vystihujícím daňové příjmy na oby-
vatele, nejprve klesala od nejmenšího počtu obyvatel obce
z výše 9.000,- Kč/obyvatele s postupným nárůstem obyvatel
do počtu 5000 v obcích a teprve poté tato křivka nabyla
podoby regrese a stoupala vzhůru.

Navrženým způsobem RUD tedy z tohoto systému vy-
jdou absolutně nejhůře malá města do 10 000 obyvatel.
Ona na tom přece už bídně byla, do mínusu by jít většinou
neměla, zůstanou přibližně na svých příjmech, takže zdán-
livě o nic nejde. Nicméně v novém systému bude jejich da-
ňová výtěžnost na jednoho obyvatele ze sdílených daní na-
prosto nejnižší, výrazně nižší než u malých obcí i větších
měst a to přesto, že tato města zajišdují servis v mnoha ob-
lastech veřejného života. Jsou to školská zařízení - mateřské
a základní školy, základní umělecké školy, domy dětí a mlá-
deže, jsou to sportovní a kulturní zařízení - letní a zimní
stadiony, muzea, jsou to pečovatelské služby, poloprofesio-
nální hasičské sbory, je to městský úřad pro široké okolí,
jsou to divadla a jsou to mnohá další zařízení, která jed-
noznačně tato města provozují s milionovými ztrátami ne-
jen pro své obyvatele, ale i pro obyvatele okolních menších
spádových obcí. kteří svým počtem častokrát převyšují po-
čet obyvatel toho kterého samotného města . Tato zařízení,
jak je všeobecně známo, stojí v údržbě právě nejvíce inves-
tičních prostředků, které malá města nemají a zoufale se

je snaží shánět jakýmkoliv způsobem. Menší spádové obce
právě tuto dobrovolnou povinnost naopak vůči regionálním
městům neprovádějí.

Právě do zmíněné kategorie malých měst patří všechna
„dvojková“ města, která již nyní nejvíce doplácejí ze svých
rozpočtů na úřad a státní správu a také další desítky „troj-
kových“ měst (města s rozšířeným výkonem státní správy).
Je naprosto paradoxní, že tato města dostanou na jedno-
ho obyvatele nejméně. Jak to mají řešit? Rozdělit uživatele
ztrátových veřejných služeb na místní a ostatní a po těch
ostatních vyžadovat vyšší platby, vyšší vstupné?! Nebo vyža-
dovat spoluúčast na provozu těchto zařízení od okolních
obcí?! Všichni cítíme, že toto řešení je absurdní nesmysl,
který by jen prohloubil nevraživost mezi obyvateli v regionu
a prohloubil by i roční finanční ztráty na těchto výše jmeno-
vaných zařízeních, která jednoznačně udržují životní úroveň
obyvatel venkovských regionů. 

Dalším velmi významným faktorem, který ještě více roze-
vírá nůžky u podílu daňových příjmů na obyvatele, je daň
z nemovitostí. Ta je celá po výběru převedena do rozpočtu
obcí podle katastru. Zákonitě tedy obce s malým počtem
obyvatel mají vyšší podíl daně z nemovitostí (i z pozemků)
na jednoho obyvatele než města, oproti větším městům
i několikanásobně. Právě tato daň, která je u větších měst
téměř zanedbatelná, u malých obcí tvoří velmi významnou
část příjmové stránky rozpočtu a může jim z části pokrýt
výdaje spojené s údržbou komunikací, veřejného osvětlení,
veřejných prostranství. Proto není důvod, aby malé obce ze
sdílených daní dostávaly na obyvatele větší podíl než menší
města. Daleko spravedlivější kritérium, s jistým váhovým pro-
centem, pro rozdělení daně z nemovitostí i s ohledem na
hustotu obyvatel v obci by byla konkrétní velikost urbani-
zovaného (zastavěného) území než velikost celého katastru
obce, vždyd lesy, louky a pole, jako neurbanizovaná území,
nepotřebují státní finanční toky přímo pro obce. Jedná se
většinou o soukromá vlastnictví. Především urbanizované
území obce potřebuje každoroční údržbu a péči (komuni-
kace, veřejné osvětlení, veřejná zeleň, parky a obecně pro-
spěšná zařízení). 

Vážené starostky, vážení starostové, samozřejmě nelze
vytvořit úplně spravedlivý systém v RUD, každý model bude
mít své příznivce i odpůrce. V našem případě je evidentní,
že měst do 10 000 obyvatel je asi 430 a vyslovuji obavu že,
pokud se nebudeme co nejúčinněji a jakýmkoliv způso-
bem bránit, SMO ČR, aby měl klid a pohodu, nebude chtít
akceptovat naše stanovisko, vždyd navrženým způsobem má
zleva za zády 3000 starostů malých vesnic a zprava všechna
okresní a krajská města. Je to však od Svazu měst a obcí
velmi neseriózní a zbabělý přístup, nebod i my jsme z velké
části jeho členy a 430 měst do 10 000 obyvatel čítá dohro-
mady 1.700.000 obyvatel. Nenechme proto vládou navržený
model bez připomínek projít a snažme se společně o ko-
rekci navrženého a pro nás diskriminujícího modelu RUD
tak, aby naše obce od roku 2008 nebyly postupně nejbíd-
něji dotovanými obcemi ve státě, protože potom rozvoj na-
šich měst bude tvrdě utlumen a okolní vesnice, ale i okolní
větší města, budou prosperovat v rozvoji lépe a na náš úkor,
nebod je bude stát trvale (na úkor daňových poplatníků z na-
šich měst) podporovat. Ř
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Vítání občánků v Chlumci n. C.

fotografie k článku na straně 8 - autor Antonín Fibigr
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Školství a kraje
V jiné novele zákona o RUD se navrhuje přenesení

prostředků pro krajské školy, které dostávají kraje na
dotacích, do sdílených daní, resp. zvýší se podíl krajů na
celostátním výnosu sdílených daní ve stejné výši, jaké před-
stavovaly dotace (nejedná se o soukromé ani obecní školy),
tedy ze současných 8,92 % na 14,13 %, což předsta-
vuje částku 29,52 mld. Kč navíc
! odbory protestují, že by mohlo dojít ke snížení platů uči-

telů a k jejich rozdílům mezi jednotlivými kraji - s tímto
stanoviskem nelze souhlasit, nebod nepředpokládáme
změnu předpisů MŠMT upravujících odměňování za-
městnanců ve školství

! navíc není důvod předpokládat, že by krajské samosprá-
vy hospodařily s prostředky hůře než stát, čím blíže ob-
čanovi se rozhoduje o veřejných prostředcích, tím více je
hospodaření s nimi efektivní

Vážený pan
Ing. Miroslav Uchytil
starosta města Chlumec nad Cidlinou
Chlumec nad Cidlinou

Vážený pane starosto,
reaguji tímto na Váš dopis ze dne 28. srpna 2007, v němž

jste opětovně žádal o pracovní schůzku ve věci narovnání
disproporcí v systému příspěvku na výkon státní správy pro
obce II. a I. typu a sděluji Vám následující:

Ředitelem odboru financování územních rozpočtů, Ing. Ji-
řím Kubínkem, jste již byl informován o tom, že Ministerstvo
financí akceptovalo požadavek Ministerstva vnitra na doda-
tečné navýšení příspěvku na výkon státní správy pro
obce s pověřeným obecním úřadem o 50 mil. Kč vzne-

sený na jednání uskutečněném dne 24. srpna 2007 na Mi-
nisterstvu financí, kde byla za účasti relevantních subjektů
(včetně několika zástupců Svazu měst a obcí ČR) projedná-
na mimo jiné i problematika disproporcí v systému příspěv-
ku na výkon státní správy.

Ve svém dopise jste vyjádřil obavu nad tím, že by uvede-
ná částka mohla být rozdělena plošně mezi všechny obce
vykonávající agendu výkonu státní správy obcí II. typu - tj.
i 205 obcím s rozšířenou působností, čímž by k narovnání
uvedených disproporcí nedošlo. V této souvislosti bych Vás
rád informoval o tom, že Ministerstvo financí již obdrželo
z Ministerstva vnitra seznam obsahující 183 obcí s po-
věřeným obecním úřadem a jim určených částek se
sdělením, že při rozdělení uvedené částky vycházelo ze způ-
sobu rozdělení finančních prostředků pro působnost obce
s pověřeným obecním úřadem tak, jak je pro rok 2008 na-
vrženo v příloze č. 9 k návrhu zákona o státním rozpočtu.

Částka 50 mil. Kč určená k posílení příspěvku na výkon
státní správy pro obce II. typu bude zapracována do návr-
hu zákona o státním rozpočtu ČR na rok 2008 jako sa-
mostatná položka v rámci kapitoly Všeobecná pokladní
správa státního rozpočtu (nikoli jako součást souhrnných
finančních vztahů státního rozpočtu k rozpočtům obcí po
jednotlivých krajích).

Závěrem bych rád upozornil, že hledat jakékoli dodateč-
né finanční zdroje v rámci státního rozpočtu, který je v ná-
vaznosti na plánovanou realizaci reformy veřejných financí
pojatý poměrně restriktivně, je velmi obtížné. Fakt, že i přes
tuto skutečnost se podařilo posílit příspěvek na výkon stát-
ní správy pro obce II. typu v takovém rozsahu, proto pova-
žuji za nezpochybnitelný projev vstřícného postoje Minis-
terstva financí k problematice financování výkonu státní
správy územními samosprávnými celky.

S pozdravem
Ing. Miroslav KALOUSEK

ministr financí
V Praze dne 14. září 2007
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Kontaktujte prosím ihned všechny Vaše poslance a se-
nátory, kteří ani nemusí v této věci v obraze, kontaktujte
všechna média a protestujte. Když to neuděláte, na několik
let jsme prohráli. 

Vážené kolegyně a kolegové, obdobný text ve smyslu to-
hoto dopisu jde v pondělí 15. října 2007 z Chlumce nad Cid-
linou na všechny poslance a senátory, velmi tvrdý dopis bu-
de odeslán na předsednictvo Svazu měst a obcí ČR a od
téhož dne se i my budeme snažit maximálně medializovat
připravenou absurdní nespravedlnost ve všech dostupných
médiích. 

Prosím Vás, napište neodkladně obdobný dopis také
přímo z Vašeho města na všechny poslance a senátory,
abychom ukázali i my svoji sílu. Když to neuděláme ihned
a právě tew, je to . . .

V příloze Vám zasílám další potřebné materiály. Jedná
se o Argumentář vlády a předsednictva SMO ČR k novelám
zákona o rozpočtovém určení daní navržené MF, vzor do-
pisu, který Město Chlumec nad Cidlinou zašle poslancům
a senátorům a celý Sněmovní tisk č. 1319 (vládní návrh
k RUD) a dopis na předsednictvo SMO ČR.

12. a 13. 11. 2007 se v Praze koná X. celostátní konfe-
rence „Finanční správa a rozvoj měst a obcí v ČR, na které
se musíme společně snažit vystoupit a argumentačně pře-
svědčit přítomné úředníky z MF CR, předsednictvo SMO ČR
a další zúčastněné o našem oprávněném požadavku. 

Zdraví Vás
Ing. Miroslav Uchytil starosta města a
předseda pracovní skupiny měst II. typu pod SMO ČR

V Chlumci n. C. 15. 10. 2007

Předpokládá se, že by novely mohly být účinné od 1. 1.
2008. Jedná se o dva návrhy, jeden se týká obcí, druhý krajů.

! Zvyšuje se podíl obcí na sdílených daních ze sou-
časných 20,59 % na 21,40 % - o cca 4,6 mld. Kč více

! zavádí se další dvě kritéria přerozdělování prostředků
mezi jednotlivé obce, která
""posilují výdajové možnosti malých obcí (tj. s níz-

kým počtem obyvatel) - kritérium prostého počtu obyva-
tel s váhou 3 %

""posilují výdajové možnosti obcí s nízkou husto-
tou obyvatel, což jsou převážně obce s nízkým počtem
obyvatel — kritérium rozlohy obce s váhou 3 %

! snižuje se tak váha současně používaného kritéria počtu
obyvatel upraveného o koeficient velikostní kategorie ob-
ce ze 100 % na 94 %, právě toto kritérium je předmětem
kritiky zástupců malých obcí

! odstraňují se skokové přechody mezi velikostní-
mi kategoriemi obcí, které se ukázaly být největším
nedostatkem současného zákona a které způsobovaly
nešdastnou praxi uplácení obyvatel kvůli změnám trvalé-
ho bydliště. Obce s počtem obyvatel těsně nad určitou hra-
nicí měly nespravedlivě mnohem vyšší příjmy na obyvate-
le než obce s počtem obyvatel těsně pod touto hranicí
""zavádí se pouze 4 velikostní ka-

tegorie místo současných 14
""Praha, Brno, Ostrava a Plzeň jsou

vyjmuty a platí pro ně speciální
přepočítávací koeficienty, jejich
výnos zůstává na stejné výši jako
v současnosti

""nově se by se koeficienty násobila
pouze ta část počtu obyvatel, kte-
rá spadá do příslušného intervalu
počtem obyvatel (např. obec má
320 obyvatel, 300 se násobí 1,
zbylých 20 se násobí 1,0640)

""výnosy na obyvatele se tak nezvět-

šují s rostoucím počtem obyvatel skokově, ale postup-
ně (plynule po křivce)

""na tomto řešení prodělá 21 obcí, u 20 obcí se jedná
o propady do 1 %, u Olomouce se jedná o daňový pro-
pad ve výši 12 % (149,6 mil. Kč)

""propad u Olomouce nastává hlavně proto, že se její
počet obyvatel pohybuje těsně nad hranici 100 000. Jed-
ná se o spravedlivější rozdělení než současný stav, kdy
pouhých 100 obyvatel Olomouce nad hranicí 100 000
způsobilo cca 220 mil. Kč výnosu navíc na úkor ostat-
ních obcí, tento propad se bude řešit individuálně se
zástupci města 

! návrh novely byl průběžně konzultován se Svazem měst
a obcí ČR 

3,50

5,50

7,50

9,50

11,50

13,50

I. (do 100)

II.
(101-200)

III
. (201-300)

IV
. (301-1500)

V. (1501-5000)

VI. (5001-10000)

VII.
(10001-20000)

VIII
. (20001-30000)

IX
. (30001-40000)

X. (40001-50000)

XI. (50001-100000)

XII.
(100001-150000)

Velikostní
kategorie

Daòové pøíjmy na obyvatele:
srovnání souèasného a nového modelu (v tis. Kè)

Stávající RUD - 14 velikostních kategorií

Nový RUD - postupné pøechody

Argumentář k novelám zákona o rozpočtovém určení daní (RUD)
navržené MF (schváleno vládou 3. 10. 2007)

VÝPIS Z USNESENÍ
21. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 10. září 2007

Rada města:

# Uložila odboru správy majetku
a investic oslovit tři firmy ve věci po-
dání cenové nabídky na zpracování
projektové dokumentace cyklostezky
do Nového Města včetně veřejného
osvětlení a nasvícení pomníku selské-
ho povstání.

# Vzala na vědomí informace ohled-
ně probíhající opravy komunikace Pod
Loretou a schválila úhradu nutných
víceprací, o jejichž rozsahu a konečné
výši bude na příštím zasedání rady in-
formovat investiční technik p. Myška.
# Uložila technickým službám zajis-
tit opravu opakovaně propadajícího se
chodníku v ul. Petra Bezruče (před Ma-
turovými).
# Uložila technickým službám oka-
mžitě zajistit dopravní značení začát-

ku a konce obcí Chlumec n.C. a Nové
Město dle schváleného návrhu.
# Uložila starostovi požádat SÚS
KHK a Královéhradecký kraj o doprav-
ní omezení, které omezí průjezd auto-
mobilů nad hmotnost 7,5 tun v ul. Pa-
lackého a v obci Olešnice obousměrně. 
# Schválila návrh Smlouvy o dílo
č. 079306, která bude uzavřena mezi
Městem Chlumec n.C. a firmou Vodní
zdroje Chrudim, spol. s r.o. ve věci prů-
zkumných vrtů na koupališti.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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# Uložila odboru správy majetku
a investic obeslat ve věci podání ce-
nové nabídky na opravu koupaliště
s ohledem na kapacitu firem před kon-
cem roku 2007 tyto firmy: MADOS
MT s.r.o. Lupenice, SOVIS s.r.o. Hradec
Králové, SKANSKA DS a.s. Pardubi-
ce, Labská, strojní a stavební společ-
nost spol. s r.o. Pardubice a M-SILNI-
CE a.s. Pardubice. 
# Uložila odboru správy majetku
a investic obeslat tři odborné firmy ve
věci podání cenové nabídky na revitali-
zaci parku Nejsv. Trojice rovněž s ohle-
dem na kapacitu firem před koncem
letošního roku.

VÝPIS Z USNESENÍ
9. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 6. 8. 2007

Zastupitelstvo města:

# Vzalo na vědomí informace o při-
pravované revitalizaci parku Nejsv. Tro-
jice a informace o snaze získat na tuto
akci státní dotaci v roce 2007 či 2008.
# Vzalo na vědomí informace ná-
městka hejtmana KHK Miloslava Plas-
se ve věci nabídky bezúplatného převo-
du zařízení Domova důchodců „V Pod-
zámčí“ z majetku Královéhradeckého
kraje do majetku Města Chlumec nad
Cidlinou.
# Schválilo v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 21/5/07 a 5/7/07,
převod části pozemků p.p.č. 343/13,
343/22, 343/5, 343/38, 343/14,
343/15, 343/16 dále st.p. 167 a ob-
jekt vrátnice na st.p. 167 v k.ú. Lišice
a p.p.č. 1005/15 a 1005/16 v k.ú. Chlu-
mec n.C. (průmyslová zóna) a dále te-
lefonní rozvody z budovy vrátnice na
st.p. 167 na provozní centra VIKTO-
RIAGRUPPE AG, org. složka za cenu
2.560.000,- Kč. Uložilo radě města
připravit kupní smlouvu s tím, že ná-
klady na geometrické zaměření (od-
dělení pozemku) ponese kupující.
# Uložilo starostovi jednat s pa-
nem Malým (VIKTORIAGRUPPE AG)
o zakoupení dýchací techniky asi za
200.000,- Kč pro JSDH, což bylo přislí-
beno, včetně nabídky možnosti zapůj-
čení přečerpávacího vozu fy VIKTORIA-
GRUPPE AG v případě jakýchkoliv
havárií, na březnovém zasedání zastu-
pitelstva. 

# Schválilo převod části pozemků
p.p.č. 1010/3, 2415, objekt na st.p. 2088,
st.p. 2088 a p.p.č. 1005/23 v k.ú. Chlu-
mec n.C. (průmyslová zóna) na pana
Víta Mokrejše za cenu 200.000,- Kč.
Uložilo radě města připravit kupní
smlouvu s tím, že náklady na geome-
trické zaměření (oddělení pozemku) po-
nese kupující.
# Neschválilo prodej p.p. 343/55,
st.p. 147 a část p.p.č. 343/5 v k.ú. Lišice
firmě MAGBUD Czech Republic s.r.o.
a uložilo odboru správy majetku a in-
vestic předložit nový návrh prodejní ce-
ny na příštím zasedání zastupitelstva.
# Uložilo starostovi ve spolupráci
s odborem správy majetku a investic
ihned vypovědět mandátní smlouvu
uzavřenou s firmou A-SANGEO a.s.
a zároveň prověřit funkčnost smlouvy
o zastupování uzavřené s toutéž firmou.
# Schválilo záměr výpůjčky části tě-
lesa komunikace a parcely PK 1403/2
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou v místě
budoucí okružní křižovatky k průmyslo-
vé zóně od ŘSD ČR a Královéhradec-
kého kraje a uložilo radě města v této
věci dále jednat.
# Zrevokovalo bod 20/7/07 takto:
ZM schvaluje, v případě podání žá-
dosti o dotaci z Regionálního operač-
ního programu NUTS II na akci „Opra-
va kostela Sv. Voršily“ Římskokatolic-
kou farnosti - Děkanstvím Chlumec
nad Cidlinou, zapojení Města Chlu-
mec nad Cidlinou do této akce formou
Dohody o partnerství. Návrh konkrét-
ní úlohy a míry zapojení bude předlo-
žen na některém z příštích zasedání
zastupitelstva.
# Schválilo záměr prodeje části po-
zemků p.p.č. 1347 a 1780/1 v k.ú. Chlu-
mec n.C. pro výstavbu bytového do-
mu za minimální cenu 1.000,- Kč/m2

a uložilo radě města učinit potřebné
kroky.
# Schválilo uzavření dodatku č. 2
ke Smlouvě o smlouvě budoucí ze dne
4. 5. 2006 s firmou APOSO spol. s r.o.
na prodloužení termínu pro získání
pravomocného stavebního povolení na
novostavbu domu postavenou na st.p.
172 v k.ú. Chlumec n.C. do 31. 10. 2007.
# Schválilo, v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 14/37/06 a 12/7/07,
uzavření smlouvy o smlouvě budoucí
kupní s manželi Bereščákovými na
st.p. 180 a p.p.č. 24 v k.ú. Chlumec n.C.
s tím, že ve smlouvě o smlouvě budou-

cí bude v čl. IX/ opravena doba pro
doručení pravomocného kolaudačního
souhlasu z 5 na 3 roky.
# Schválilo při prodeji části p.p.č.
308/1 v k.ú. Chlumec n.C. vlastníkům
objektů v Zapečském dvoře pro vybu-
dování jejich nového zázemí (dřevníky,
garáže, garážová stání) s jednotným
řešením staveb cenu 200,- Kč/m2 sta-
vebních parcel pod nově vybudovaný-
mi objekty s tím, že do doby vydání
územního nebo kolaudačního souhla-
su na nové stavby bude Město vlastní-
kem pozemku a k převodu dojde až
po zaměření nových staveb. Na jeden
byt výměra do 20 m2.
# Schválilo záměr prodeje p.p.č.
1820 a části p.p.č. 1469/3 v k.ú. Chlu-
mec n.C. o celkové výměře cca 200 m2

s minimální cenou 50,- Kč/m2 s tím,
že kupující uhradí oddělovací geome-
trický plán a kolek za vklad kupní
smlouvy do katastru a Město zaplatí
daň z převodu nemovitostí a uložilo
radě města učinit potřebné kroky.
# Schválilo záměr majetkového vy-
pořádání s manželi Giemzovými - kou-
pě části st.p. 72/2 mimo oplocení a zá-
měr prodeje částí st.p. 71 a p.p.č. 286,
které jsou připloceny ke st.p. 72/2 v k.ú.
Chlumec n.C. s tím, že cena rozdílu vý-
měr je 200,- Kč/m2 a ukládá radě měs-
ta učinit potřebné kroky. Oddělovací
geometrický plán a kolek za vklad
kupní smlouvy do katastru nemovi-
tostí uhradí obě strany rovným dílem. 
# Schválilo záměr koupě nemovi-
tostí - p.p.č. 2483 včetně sutě a p.p.č.
288/1 včetně kůlny v k.ú. Chlumec n.C.
za cenu 150.000,- Kč poníženou o ná-
klady za demolici kůlny a odvoz sutě
a uložilo radě města jednat o této ceně.
# Neschválilo záměr majetkového
vypořádání s panem Miloslavem Do-
ležalem dle jeho návrhu, který je po-
psán v bodě 8 podkladů OSMI pro
9. zastupitelstvo města. 
# Schválilo likvidaci topného ka-
nálu k MŠ Poděbradova na pozemku
p.p.č. 1341/1 a 1341/3 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou.
# Schválilo řešení fasády budovy rad-
nice v zelené barvě.
# Vzalo na vědomí informace o vý-
běru dodavatele, získání dotace ze Stát-
ního fondu dopravní infrastruktury ČR
a zahájení realizace díla „Bezbariérový
chodník podél silnice II/327 Chlumec
nad Cidlinou“. Ř
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# Zmocnila investičního technika
p. Zemana k jednání s dodavatelský-
mi firmami ve věci zjištění jejich volné
kapacity na realizaci opravy městského
koupaliště a revitalizace parku Nejsv.
Trojice ještě v letošním roce.
# Schválila návrh Smlouvy o dílo
č. 2007/067, která bude uzavřena me-
zi Městem Chlumec n.C. a firmou CI-
TELUM, a.s. Praha ve věci výstavby ve-
řejného osvětlení na nábř. J. Fučíka.
# Schválila, na základě zprávy o hod-
nocení, jako dodavatele akce „Oprava
a přístavba městského úřadu“ firmu
AGS BOHEMIASTAV a.s., Hradec Krá-
lové.
# Schválila, na základě zprávy o hod-
nocení, jako dodavatele akce „Bezba-
riérový chodník podél silnice II/327
Chlumec n.C. - Olešnice“ firmu KOB-
LA, spol. s r.o. Pečky.
# Schválila návrh Smlouvy o dílo,
která bude uzavřena mezi Městem
Chlumec n.C. a firmou TECHNOEX-
PORT akciová společnost pro zahra-
niční obchod Praha ve věci zpracování
žádosti o dotaci z Operačního progra-
mu Životní prostředí v případě, že ak-
tualizace energetického auditu pro-
káže splnění limitů pro tento dotační
program.
# Schválila zpracování samostatné-
ho projektu sadových úprav parku me-
zi kostelem Nejsv. Trojice a Zubatov-
skou kaplí (v rámci revitalizace parku).
# Schválila prodloužení termínu
dokončení sociálního zařízení pro ve-
řejnost v areálu fotbalového hřiště na
základě žádosti firmy Dílny a doprava
s.r.o. Chlumec nad Cidlinou do 20. říj-
na 2007. 
# Schválila výslednou kalkulaci te-
pelné energie pro dům čp. 251/III v ul.
Rooseveltova.
# Schválila vyřazení a následný pro-
dej 8 ks žákovských počítačů na zá-
kladě žádosti základní školy. 
# Schválila nákup dřevěných pro-
pagačních panelů za 25.000,- Kč 
# Schvaluje předložený návrh ter-
mínů svatebních obřadů na rok 2008.
# Uložila odboru správy majetku
a investic zadat studii využití nově
vzniklé travnaté plochy na zavezené
ploše stávajícího koupaliště na zákla-
dě projektu. 
# Schválila uvolnění fin. částky do
10.000,- Kč na nejnutnější vybavení kri-
zového bytu v DPS 210/III a uložila

bytovému hospodářství toto zajistit.
O poskytnutí ubytování v tomto bytě
bude rozhodovat rada města.

VÝPIS Z USNESENÍ
22. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 24. září 2007

Rada města:

# Schválila zadání zpracování pro-
jektové dokumentace pro realizaci opra-
vy chodníků v ul. Pod Loretou firmě
M.I.S. s.r.o. Hradec Král. a uložila toto
odboru správy majetku a investic zajistit. 
# Uložila starostovi jednat s a.s. VaK
Hradec Králové o posunu termínu do-
končení opravy ul. Pod Loretou nej-
později do května 2008.
# Uložila odboru správy majetku
a investic projednat možnost odstra-
nění starých obrubníků do potřebné
hloubky před usazením nových svépo-
mocí po dohodě s dodavatelem opravy
komunikace Pod Loretou.
# Uložila starostovi dohodnout s fir-
mou REKOM termín usazení obrub-
níků dle PD tak, aby nejdéle v jarních
měsících 2008 byla dokončena finální
živičná vrstva krytu vozovky v ul. Pod
Loretou. 
# Schválila záměr poskytnutí po-
zemků jednotlivým vlastníkům nemovi-
tostí v ul. Pod Loretou pro opravu chod-
níků, vjezdů či vchodů s tím, že oprava
bude provedena nejpozději v jarních
měsících 2008.
# Uložila technickým službám po-
skytnout potřebný stavební materiál na
opravu chodníků pro jednotlivé žada-
tele z ulice Pod Loretou s tím, že na pra-
vý chodník ve směru od Sokolské ulice
ke Gollově bude poskytnuta nová beto-
nová dlažba o rozměrech 30x30 cm.
# Schválila úhradu nákladů na za-
bezpečení komunikace Pod Loretou
pro zimní období 2007/2008 před sráž-
kovou vodou (způsob zabezpečení bu-
de konzultován s akciovou společností
VaK Hradec Králové).
# Schválila vyjmutí ul. Pod Lore-
tou z plánu zimní údržby pro zimu
2007/2008.
# Vzala na vědomí projektovou do-
kumentaci rekonstrukce ulice Boženy
Němcové s tím, že práce budou pro-
vedeny v hodnotě 1 mil. Kč. 
# Schválila uzavření dodatků k ná-
jemním smlouvám uzavřeným s ŘSD

ČR na pronájem části pozemků dle
PK 827/2 (dle KN 636/14) o výměře
22 m2, 839 (dle KN 569/1) o výměře
95 m2 a 636/2 (dle KN 636/2) o výmě-
ře 3.500 m2 v k.ú. Lučice a části par-
cely dle KN 425/2 o výměře 356 m2

v k.ú. Pamětník. Doba nájmu do 31. 12.
2007, výše nájemného 5,- Kč/m2/rok.
# Schválila vypovězení části nájem-
ní smlouvy České Osivy spol. s r.o. tý-
kající se části PK parcely 1539 o vý-
měře 15.402 m2 v k.ú. Chlumec n.C.
a uložila odboru správy majetku a in-
vestic toto zajistit. 
# Schválila zadání zpracování pro-
jektové dokumentace na komunikaci
do průmyslové zóny v souladu s pravid-
ly ROP NUTS II (délka 1650 m) v ceně
110.194,- Kč včetně DPH a uložila od-
boru správy majetku a investic toto za-
jistit. 
# Schválila výměnu jednoho dřevě-
ného sloupu pro vedení kabelů VN fir-
mou ČEZ za nový betonový, na němž
bude umístěna trafostanice.
# Schválila uzavření Smlouvy číslo
IV-12-2003214/VB/1, o smlouvě bu-
doucí o zřízení věcného břemene (Měs-
to Chlumec n.C. x ČEZ Distribuce, a.s.
Děčín) — parc.č. 820/6, 820/4 a 827/1
v k.ú. Chlumec n.C. 
# Vzala na vědomí bilanci Klicpe-
rova domu za srpen 2007.
# Uložila majetkové a investiční ko-
misi předložit návrhy využití kotelny na
sídlišti.
# Uložila správnímu odboru zařa-
dit opravu pomníku V.K. Klicpery do
rozpočtu na příští rok a učinit kroky
k získání grantu na tuto opravu.
# Vzala na vědomí informaci o zá-
věrečném vyhodnocení průzkumu uží-
vání návykových látek u dětí v Základní
škole Chlumec nad Cidlinou a uložila
manažerovi prevence kriminality před-
ložit aktuální program prevence krimi-
nality na školní rok 2007/2008.
# Uložila odboru správy majetku
a investic zařadit do investičních akcí
příštího roku vybudování veřejného
rozhlasu v lokalitě Vrchlického (ul.
Achátová a Lauterbachova).
# Uložila tajemníkovi a investiční-
mu technikovi vypsat zjednodušené
podlimitní výběrové řízení na svoz ko-
munálního odpadu.
# Schválila s okamžitou platností sní-
žení počtu diváků nutného pro zaháje-
ní promítání v Klicperově domě na 10.
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# Uložilo radě města jednat s pa-
nem Polívkou o ceně 430.000,- Kč za
jeho dům čp. 57/III, st.p.č. 385 a p.p.č.
215 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou. 
# Schválilo poskytnutí finančního
příspěvku TJ Sokol ve výši 60.000,- Kč
v souladu s účelem uvedeným v daro-
vací smlouvě na tuto částku.
# Schválilo návrh 3. změny rozpočtu
Města na rok 2007 v předloženém zně-
ní včetně doplňku. 
# Vzalo na vědomí inform. o trans-
formaci lékařské služby první pomoci.
# Vzalo na vědomí informaci o re-
zignaci předsedy správní rady Střediska
sociálních služeb Chlumec n.C. o.p.s.

paní Blanky Kavkové a schválilo ja-
ko člena statutárního orgánu organiza-
ce MUDr. Miroslava Loudu.
# Vzalo na vědomí informace o po-
stupu prací na opravách místních ko-
munikací. 
# Schválilo záměr vybudování více-
účelového hřiště s umělým trávníkem
z dotace ČMFS.
# Uložilo radě města jednat se zá-
stupci TJ SOKOL Chlumec n.C. o bez-
úplatném převodu části areálu pod so-
kolovnou.
# Vzalo na vědomí petici občanů
z ulice Palackého.
# Schválilo záměr majetkového vy-

pořádání Města Chlumec nad Cidli-
nou a ŘSD ČR (pozemky pod komu-
nikací E 67, chodníky ulice Pražská,
Klicperova, Klicperovo nám. Zámos-
tecká a podél komunikace do Nového
Města) a uložilo radě města v této vě-
ci dále jednat.
# Schválilo bezúplatný převod po-
zemků p.p.č. 1366/34 a 1366/35 (pod
chodníky ulice Pražská) v k.ú. Chlu-
mec n.C. od Úřadu pro zastupování stá-
tu ve věcech majetkových na Město
Chlumec nad Cidlinou a uložilo radě
města v této věci dále jednat. 

Jana Tučková
sekretariát starosty

V souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech, in-
formuje město Chlumec nad Cidlinou občany o termínu
bezplatného svozu nebezpečných složek komunálního od-
padu. Svoz bude proveden speciálním vozidlem firmy MA-
RIUS PEDERSEN a.s. dle níže uvedeného harmonogramu.
Akce se netýká odpadu vzniklého z podnikatelské
činnosti!

Drobný nebezpečný odpad z domácností bude odebírán
pouze osobním předáním od fyzických osob proti uvedení
jména a podpisu. 
Odpad bude odebrán jen proti předložení dokladu
o zaplacení popelnice (stejný režim jako při odkládá-
ní objemného odpadu).
Uvedené druhy odpadu: baterie všeho druhu, staré oleje,

plechovky od barev, zářivky a výbojky, kyseliny a zásady
(louhy), barvy a ředidla, znečištěné hadry od ropných lá-
tek, teploměry, kosmetika, pesticidy, fotochemikálie, léky,
lepidla, kovové i plastové nádoby se zbytky škodlivin.

HARMONOGRAM SBĚRU

místo datum časový interval

pátek 23. 11. 2007
ulice 9. května naproti ul. Sovova 15.30 - 16.00
ul. Na Hatích - křižovatka se Zámosteckou 16.00 - 16.30

ulice Komenského proti Rybářství 16.30 - 17.00
ulice Riegrova před kinem 17.00 - 17.30
křižovatka Zimova - Švermova 17.30 - 18.00

sobota 24. 11. 2007
Klicperovo nám. U chrámu Sv. Voršily 8.30 - 9.00
ulice Žiželická u pomníku 9.00 - 9.30
ulice Rooseveltova u Říhova domu 9.30 - 10.00
ulice Rooseveltova před Malvou 10.00 - 10.30
ulice Na Spravedlnosti u domu čp. 277 10.30 - 11.00
křižovatka Tylova - Chvojkova 11.00 - 11.30
ulice Družstevní 11.30 - 12.00
křižovatka Sadová - Zimova 12.00 - 12.30
ulice Kozelkova před Kovoplastem 12.30 - 13.00

sobota 1. 12. 2007
Kladruby u VPS 9.00 - 9.50
Lučice u budovy školy 10.00 - 10.50
Pamětník u obecního úřadu 11.00 - 11.50

Telefonní čísla: 
Dozor: Městská policie 495 485 333

mobil                  732 479 996
Informace: Městský úřad Chlumec n. C. 495 703 871

Informace - Technické služby 495 486 092

Sběr drobného nebezpečného odpadu

V sobotu dne 13. října 2007 proběhlo v obřadní síni Měst-
ského úřadu v Chlumci nad Cidlinou vítání občánků.

Z pozvaných 18 miminek, která se narodila v letošním ro-
ce v období měsíců duben až srpen, se této malé slavnosti
zúčastnilo 7 holčiček a 7 chlapečků.

Naše nejmenší občánky s jejich rodiči a dalšími rodin-
nými příslušníky přivítal starosta města Ing. Miroslav Uchytil.
S pěkně připraveným programem vystoupily děti z Mateř-
ské školy U ZÁMKU za doprovodu učitelek, paní Jelínkové
a Herčíkové. 

Rodiče dětí obdrželi od Města peněžitý dárek ve výši
1 000,- Kč formou založeného spoření u Komerční banky
a malou plyšovou berušku. Nechyběla kytička pro maminky.

Rodiče se zapisovali do pamětní knihy Města a následovalo
fotografování dětí v kolébce.

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví a aby vy-
růstali ve spokojené rodině.

Dana Dědková, správní odbor

Jak se změnilo (nebo nezměnilo)
naše město v průběhu století

Trh na chlumeckém náměstí v roce 1880 (vlevo hostinec Na Kopečku)

Vítání občánků v Chlumci n. C.

MĚSTO CHLUMEC NAD CIDLINOU
nabízí k pronájmu

nebytové prostory v domě č.p. 18/I
na Klicperově náměstí
v Chlumci nad Cidlinou
(po prodejně „Lovčické masny“)

Výměra pronajatých prostor činí 153,9 m2

Podmínky pronájmu:

1. nabídka sortimentu služeb
2. výše stanoveného nájemného činí 550,- Kč/m2 a rok

Možnost pronájmu po dohodě - od 1. 12. 2007

Žádosti o pronájem zašlete na Město Chlumec n. Cidl.,
Klicperovo náměstí 64/I, 503 51 Chlumec nad Cidlinou

do 16. 11. 2007. 

Bližší informace na odboru správy majetku a investic
- u pí Hudcové (tel. 495 703 896).

O výsledku výběru nájemce budou všichni uchazeči
písemně informováni. S vybraným uchazečem bude
sepsána smlouva o pronájmu nebytových prostor.

Inzerce
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ného k respondentům prostřednictvím osobního kon-
taktu se školenými tazateli. 

Výběr vzorku respondentů byl stanoven kvótním způso-
bem. Výběr jednotek probíhal na základě náhodného kroku.

VELIKOST VÝBĚROVÉHO SOUBORU
Prostřednictvím standardizovaného dotazníku bylo oslo-

veno 3 087 respondentů.

ORGANIZACE SBĚRU DAT A VALIDITA ŠETŘENÍ
Na sběru dat (dotazování) se podíleli studenti Gymná-

zia Trutnov, Jaroměř, Nová Paka a externí spolupracovníci
společnosti AUGUR Consulting s.r.o. Tazatelé prošli vstup-
ním instruktážním školením, které bylo realizováno podle
principů SIMAR. 

CÍLE PRŮZKUMU
CÍLEM VÝZKUMU BYLA PŘEDEVŠÍM:
$ identifikace spontánní spokojenosti občanů s životem ve

městě (obci),
$ identifikace spokojenosti občanů s jednotlivými oblastmi

života,
$ spokojenost občanů se službami, možnostmi trávit volný

čas,
$ spokojenost s informovaností
$a řada dalších dílčích indikátorů.

Předmět průzkumu byl blíže specifikován ve smlouvě o dílo
podepsané dne 22. 2. 2007.

IDENTIFIKACE SPOKOJENOSTI OBYVATEL
S ŽIVOTEM VE MĚSTĚ (OBCI)

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Jak jste spokojen(a) s Vaším měs-
tem (obcí) jako s místem, kde žijete a pracujete?“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi          Spíše             Spíše              Velmi
spokojen(a)   spokojen(a)   nespokojen(a)   nespokojen(a)

29,9 63,0 5,2 1,9

HODNOCENÍ KVALITY KONKRÉTNÍCH ATRIBUTŮ,
KTERÉ SOUVISÍ S ÚDRŽBOU MĚSTA

Následující tabulka dokumentuje odpovědi na následující
uzavřenou otázku podle vybraných sociálně-demografických
znaků respondentů. „Jak kvalitní jsou podle Vašeho ná-
zoru ve Vašem městě (obci) následující položky? -
Architektura nové výstavby v obci (městě)“

Chlumec nad Cidlinou

Velmi     Spíše        Spíše     Rozhodně    Nevím
kvalitní    kvalitní    nekvalitní    nekvalitní

17,3 55,3 15,9 4,8 6,7

(Pokračování příště)

Prezentační zpráva vypracována pro:

Centrum evropského projektování

METODOLOGIE
POUŽITÁ METODA SBĚRU DAT 
A ZPŮSOB VÝBĚRU VZORKU RESPONDENTŮ

Pro postihnutí dané problematiky bylo využito standar-
dizovaného dotazníku (kvantitativní přístup) distribuova- Ř
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V Hradci Králové dne 10. 9. 2007

Věc: Informace o ukončení realizace dotazní-
kového šetření ve vašem městě/vaší obci

Vážený pane starosto,
dovolujeme si Vám touto cestou poděkovat za Váš vřelý

přístup v rámci realizace šetření „Spokojenost obyvatel s míst-
ním společenstvím“ a za umožnění dotazníkového šetření
ve Vašem městě/Vaší obci. Poděkování náleží rovněž ob-
čanům Vašeho města/Vaší obce, kteří ochotně a aktivně
přistoupili k vyplňování dotazníků a práci tazatelů.

Cílem tohoto šetření bylo zjištění míry spokojenosti oby-
vatel s místním prostředím v různých oblastech života. Re-
alizace průzkumu byla uskutečněna a financována v rám-
ci širšího projektu „AKKORD - Aktivity Královéhradeckého
kraje v oblasti rozvoje II.“, spolufinancovaného ze zdrojů EU,
programu SROP opatření 3.3. Dotazníkové šetření realizo-
vala pro Centrum evropského projektování Hradec Králové,
ve spolupráci s Královéhradeckým krajem, společnost AU-
GUR Consulting s.r.o. Brno. Forma a tematický obsah šetře-
ní byl v souladu s metodikou tzv. „Společných evropských
indikátorů (ECI)“, konkrétně sledování indikátoru „A1 - Spo-
kojenost občanů s místním společenstvím“. Dotazník smě-
řovaný občanům, vybraných dle kvótních ukazatelů, identi-
fikoval jejich názory, postoje a potřeby v oblasti spokojenosti
a kvality života. Formulář dotazníku jste předem obdrželi
s možností případného doplnění.

V rámci průzkumu bylo osloveno celkem 3087 respon-
dentů z 15ti měst a obcí Královéhradeckého kraje vytipo-

vaných dle velikostní kategorie sídla, charakteru sídla a re-
gionálních disparit v rámci kraje. Průzkum se uskutečnil
v těchto městech a obcích: Trutnov, Nová Paka, Jaroměř, Chlu-
mec nad Cidlinou, Opočno, Albrechtice nad Orlicí, Police
nad Metují, Adršpach, Deštné v Orlických horách, Všestary,
Roudnice, Králova Lhota, Úlibice, Kocbeře a Divec. Výběr
respondentů v každém městě/obci byl proveden náhodným
krokem z databáze dle kvótních demografických ukazatelů
(pohlaví, věková kategorie, stupeň vzdělání). Každý respon-
dent byl osobně kontaktován proškoleným tazatelem a vy-
plnění dotazníku probíhalo formou osobního dotazování.
Zpracování dotazníků bylo anonymní a vylučuje užití osob-
ních údajů mimo rozsah tohoto projektu.

Výsledky průzkumu byly zpracovány do podoby závěreč-
né zprávy, která je shrnutím zjištěných dat v kvantifikované
podobě. Tuto zprávu pro Vás, Vaše město či obec přikládá-
me k tomuto dopisu. Vzhledem k tematickému zaměření
průzkumu se domníváme, že výsledky, identifikované v tom-
to průzkumu jsou zajímavé a využitelné i pro Vaši obec.

V případě, že si budete přát více informací o výsledcích
tohoto průzkumu, kontaktujte prosím RNDr. Zitu Kučerovou,
vedoucí oddělení rozvoje, Centrum evropského projektová-
ní, tel.: 495 581 748 nebo 724 540 546, případně na email:
kucerova@cep-rra.cz. Souhrnné výsledky budou rovněž k dis-
pozici na www.cep-rra.cz a www.kr-kralovehradecky.cz.

Těšíme se na další spolupráci s Vámi.

S úctou a s pozdravem

Za Centrum evropského Za AUGUR 
projektování Consulting s.r.o.
ing. Klára Dostálová Mgr. Marián Svoboda
ředitelka ředitel

AUGUR Consulting, dlouholetý člen České marketingové společnosti dodržující kodex ESOMAR a principy SIMAR, usku-
tečnil pro Centrum evropského projektování reprezentativní průzkum, který proběhl v termínu od 23. 5. do 17. 6. 2007.

Formou standardizovaného dotazníku bylo osloveno celkem 3 087 respondentů.

Prezentační zpráva průzkumu spokojenosti občanů
s místním společenstvím ve vybraných městech (obcích)

Královéhradeckého kraje
červen/2007

Inzerce
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Stejně jako v loňské zimní sezoně
tak i letos pro vás společnost Snowhill
připravuje vámi oblíbenou službu, a to
dopravu skibusy do lyžařských středi-
sek po České republice. Díky pravi-
delným linkám autobusů se lyžaři, ale
i příznivci ostatních zimních radovánek
mohou pohodlně dopravit do nově zmo-
dernizovaných lyžařských areálů.

Skibusy představují velice komfort-
ní a rychlou dopravu do lyžařských
oblastí bez klasických problémů se za-
parkováním, strachováním se o vlast-
ní automobil aj. Ve skibusech si opět
budete moci zakoupit permanentky,
uschovat svá zavazadla, občerstvit se
během jízdy, ale také obdržet denní tisk,
časopisy, popřípadě i jiné dárky, které
vám naše hostesky nabídnou.

Loňská zima nebyla moc příznivá
pro lyžaře, ale navzdory špatnému po-
časí pro vás společnost Snowhill připra-
vila nadstandardní podmínky pro ly-

žování a aktivní odpočinek. I letos se
můžete těšit na spoustu novinek, kte-
rými bychom chtěli obohatit vaše spor-
tovní a nevšední zážitky. Za zmínku
stojí především posílení zasněžovacích
systémů v některých areálech, které za-
jistí ještě lepší sněhové podmínky a pro-
dlouží lyžařskou sezonu. Společnost
rozšířila síd půjčoven sportovního vy-
bavení, doplnila ochranné zábrany pro
zvýšení bezpečnosti lyžařů a v nepo-
slední řadě zpestřila nabídku doprovod-
ných programů a aktivit v jednotlivých
střediscích.

V Herlíkovicích se mohou vyznava-
či zimních radovánek těšit na novou
čtyřsedačkovou lanovku, nové testovací
centrum lyží a snowboardů, profesio-
nální školu lyžování se zaměřením na
privátní i skupinovou výuku dětí a do-
spělých, nový snow park, dětský sněžný
park, který bude zahrnovat školičku
pro nejmenší. Dále vám lyžařský areál

nabídne veškeré služby skiservisu, upra-
vené běžecké tratě a rozšířené občer-
stvení o tradiční a oblíbené nápoje za
příznivé ceny.

Služba pro občany města bude
k dispozici od 14. prosince 2007, kdy
zahájíme sezonu večerním lyžováním.
Navzdory vysokým investicím do mo-
dernizace a výstavby areálů, ale i změ-
nám ve výši DPH, se ceny jízdného na
letošní zimní sezonu 2007/2008 ne-
mění. Lyžaři proto mohou počítat s pří-
znivými cenami permanentek i v letoš-
ním roce.

Během zimní sezony budou areály
v provozu denně od 8.30 do 16.00 ho-
din pro denní lyžování a pro večerní od
18.00 do 21.00 hodin. Bližší informa-
ce o jednotlivých areálech, připravo-
vaných akcích, odjezdových místech
a způsobech rezervace najdete na adre-
se www.snowhill.cz, nebo na telefon-
ním čísle 737 222 456. Ř
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Doprava skibusy do lyžařských středisek
bude fungovat i v letošní zimní sezoně

Panenky zachránily 1267 dětských životů

Tisková zpráva                Hradec Králové 4. 9. 2007

Český rozhas Hradec Králové vyhlásil před dvěma lety
první ročník charitativní akce MISS Panenka Českého roz-
hlasu Hradec Králové, ve které vyzval základní a střední ško-
ly v regionu „vyrobte panenky a zachráníte životy dětí“. Akce
navazuje na projekt organizace UNICEF „Adoptuj panenku,
zachráníš život dítěte“. Každá vytvořená panenka představu-
je skutečné dítě, které je v rámci očkovací kampaně UNI-
CEF v rozvojových zemích proočkováno proti šesti hlavním
dětským nemocem. První ročník rozhlasové výzvy se setkal
s velkým ohlasem, stejně jako loňský rok, kdy děti ze škol,
dětských domovů, ale i obyvatelé domovů důchodců, kteří
se k výzvě připojili, předali organizaci UNICEF 720 panenek.
Celkem tak vytvořená díla zachránila životy l267 dětí.

V těchto dnech Český rozhlas Hradec Králové vyhlásil
třetí ročník projektu MISS panenka 2008. Do něj se mo-
hou přihlásit všechny základní, střední i umělecké školy a dět-
ské domovy. Stačí poslat přihlášku na adresu Český rozhlas
Hradec Králové, Havlíčkova 292, 501 01 Hradec Králové ne-
bo na email - jirina.matlakova@hk.rozhlas.cz. Nejkrásnější

panenku vyhlásí odborná porota složená ze známých osob-
ností, zástupců Unicef, Českého rozhlasu a dalších médií
4. června 2008 v královéhradecké Filharmonii na slavnost-
ním setkání všech přihlášených škol.

Akce se koná za podpory akciové společnosti Východo-
česká plynárenská - (člen skupiny RWE).

Doplňovačka 
Naši představitelé 1864-1866

1. Mžikat 
2. Momenty
3. Žena Rumcajse
4. Přechody 

přes řeku
5. Vlhký
6. Zařízení na 

výrobu mouky

Rozluštění 
na str. 23
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
LISTOPAD 2007

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 426 273, 602 717 410

e-mail: klicperuvdum@email.cz
www.chlumec-n-cidlinou.cz/divadlo

Klicperův dům

2. listopadu Arthur a minimojové
pátek Kino - největší evropský animovaný film
19.00 hod. Desetiletý Arthur žije s babičkou v malém

domku na venkově. Stejně jako všechny dě-
ti je i on fascinován pohádkami, které mu
babička vypráví. Zdá se mu o afrických kme-
nech a neuvěřitelných příbězích, které jsou
popsány v čarovné knize jeho dědečka.

103 minut Vstupné: 60,- Kč dětem přístupný
český dabing

3. listopadu Jan Drda: Hrátky s čertem
sobota Obědovický ochotnický spolek
19.00 hod. Vstupné: 50,- Kč, důchodci, studenti: 30,- Kč

5. listopadu Pásmo divadelních premiér
pondělí dramatické výchovy ZŠ
9.00 hod. s překvapením ZUŠ

Divadelní představení pro ZŠ
Vstupné: zdarma

5. listopadu Pásmo divadelních premiér
pondělí dramatické výchovy ZŠ
18.00 hod. s překvapením ZUŠ

Divadelní představení pro veřejnost
Vstupné: 20,- Kč

8. listopadu Pohádky pro nejmenší
čtvrtek Divadelní představení pro MŠ
8.30 hod. a matky s dětmi

10.00 hod. Čtyřlístek pohádek, O tygříkovi, U medvědů
Divadelní odbor ZUŠ Chlumec n.C.
Vstupné: 20,- Kč

9. listopadu Rádiodárek
pátek Veřejné natáčení pořadu 
19.00 hod. Českého rozhlasu Praha

Pořad je věnován Městu Chlumec nad
Cidlinou, divadelnímu souboru Klicpera,
p. Jaroslavu Málkovi, režisérovi divadelní-
ho představení SUGAR, a jeho hostům.
Moderuje: Petr Novotný
Vstupné: 80,- Kč

10. listopadu Čarovné lyže
sobota Kino - pásmo animovaných pohádek pro 
16.00 hod. nejmenší

Dva mrazíci, Sněhulák, V čertích službách,
Andělský kabát, Strašidlo ve školce

69 minut Vstupné: 25,- Kč

10. listopadu Medvídek
sobota Kino - černá komedie ČR
19.00 hod. Příběh zasazený do současné Prahy vyprá-

ví osudy tří kamarádů, kteří se znají už
od školních let. Mají k sobě velmi blízko,
vzájemně se se svými rodinami navštěvu-
jí a jejich vztahy se zdají být idylické. Má-
lokdo z jejich okolí, včetně žen, však tuší,
že všichni z nich mají tajemství, která zá-
sadně ovlivní jejich další směřování.
Hrají: A. Gaislerová, T. Vilhelmová, N. Burger,
J. Macháček, I. Trojan, R. Luknár, K. Issová

98 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži do 12 let 
nevhodný

16. listopadu Divoké vlny
pátek Kino - rodinná animovaná 
18.00 hod. akční komedie USA

Když břeh omyla první vlna, už tu byl první
surfař. Stačil kousek naplaveného dřeva
nebo ledová kra - a bylo to, mohli jste jet.
A bavilo je to, kámo, fakt je to bavilo.

88 minut Vstupné: 60,- Kč mládeži přístupný
český dabing

17. listopadu Můj vůdce: Skutečně skutečná
sobota skutečnost o Adolfu Hitlerovi
19.00 hod. Kino - kontroverzní komedie Německo

Do konce roku 1944 zbývá pět dnů a Adolf
Hitler propadá depresím. Prvního ledna má
před zraky tisíců Berlíňanů a filmovými ka-
merami pronést novoroční řeč - bojovnou,
údernou a ráznou. Jenže má deprese.

96 minut Vstupné: 70,- Kč přístupný od 12 let
české titulky

20. listopadu Sexuální a reprodukční zdraví
úterý - MUDr. Radim Uzel
8.30 hod. Přednáška pro II. stupeň ZŠ

10.00 hod. Vstupné: 35,- Kč

20. listopadu Travesti skupina SCREAMERS
úterý v novém programu „A jedeme dál“
19.00 hod. Předprodej vstupenek: Klicperův dům, Knih-

kupectví Globus Chlumec n.C., N. Bydžov
Vstupné: 190,- Kč

23. listopadu Božský Evan
pátek Kino - komedie USA
19.00 hod. Před čtyřmi lety dostal Bůh bláznivý nápad

a propůjčil obyčejnému televiznímu repor-
térovi s tváří Jima Carreyho své schopnosti.

96 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
české titulky

24. listopadu Vánoce u zvířátek
sobota Kino - pásmo animovaných pohádek pro
16.00 hod. nejmenší

Kouzelný dědeček, Jak šlo vejce na vandr,
Krtek o Vánocích, Zvířátka a Petrovští

69 minut Vstupné: 25,- Kč

24. listopadu Edith Piaf
sobota Kino - drama
19.00 hod. Narodila se na chodníku, vyrůstala v ne-

věstinci, vydělávala si pouličním zpěvem…
Přesto se z ní stala světoznámá hvězda
první velikosti. Hrají: Marion Cotillard, Sylvie
Testud, Vlotilde Courau, Geérard Depardieu

140 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži do 15 let
české titulky nevhodný

25. listopadu Český rozhlas 02 Praha, frekvence 81,3 FM
neděle Vysílání pořadu „Rádiodárek“
od 11.00 hodin natočeného v Klicperově domě
do 12.00 hodin dne 9. 11. 2007

30. listopadu GYMPL
pátek Kino - komedie ČR
19.00 hod. Pedantský fyzikář, strnulý češtinář, jalový

tělocvikář, ekologický učitel výtvarky, mon-
dénní ředitelka školy a další kantoři dle
svých představ formují nebohé studenty na
poněkud zkostnatělém gymnáziu.
Hrají: T. Vorel ml., J. Mádl, E. Holubová,
T. Matonoha, M. Šteindler, J. Schmitzer,
Z. Bydžovská, M. Zbrožek, J. Kraus, I. Chýl-
ková, T. Hanák

105 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný

Říhův dům

3. listopadu CZ hity
sobota
20.00 hod. Vstupné: zdarma

7. listopadu Turnaj ve stolním fotbalu
středa jednotlivců
18.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

10. listopadu Epitaf live
sobota 
20.00 hod. Vstupné: 40,- Kč

14. listopadu Turnaj ve stolním fotbalu
středa 
18.00 hod. Vstupné: 100,- Kč za team

16. listopadu CZ hity
pátek 
20.00 hod. Vstupné: zdarma

23. listopadu Jedna kapela live
pátek 
20.00 hod. Vstupné: 40,- Kč

28. listopadu Turnaj ve stolním fotbalu
středa jednotlivců
18.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

30. listopadu MELODYBRASS
pátek Mikulášská taneční zábava
20.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

TJ Sokol - sokolovna

3. listopadu Taneční - 10. lekce 
sobota - prodloužená
19.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

10. listopadu Taneční - 11. lekce
sobota 
14.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

18. listopadu Taneční - 12. lekce
neděle 
14.00 hod. Vstupné: 30,- Kč

24. listopadu Taneční - 13. lekce
sobota - prodloužená
19.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

30. listopadu Komunální odpad
pátek 
21.00 hod. Vstupné do 21.00 hod.: 150,- Kč

Vstupné od 21.00 hod.: 200,- Kč
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V září jsme měli to potěšení přivítat na zámku Karlova
Koruna dalšího člena z umělecké rodiny Hruškových a Ston-
jekových. Tentokrát k nám přijela vystavovat dcera Ivany
Stonjekové, vnučka Heleny Hruškové-Slavíkové, jejichž dí-
la jste si během letních měsíců mohli prohlédnout na ga-
lerii mramorového sálu. Přijela právě v ročním období, kdy
příroda hýří barvami, stejně tak jako její olejomalby...

Veronika Stonjeková se narodila roku 1978 do rodiny
plné výtvarníků. Není tedy divu, že také k ní a její sestře Adé-
le, která je jejím dvojčetem, byly sudičky velmi štědré. A tak
se obě vydaly na uměleckou dráhu. Společně vystudovaly
základní školu, Soukromou mistrovskou školu uměleckého
designu v oboru Malba i Pedagogickou fakultu Univerzity
Karlovy - obor Výtvarná výchova pro ZUŠ. Od roku 2002 pra-
cuje Veronika v Hobby centru 4, což je volnočasové zařízení
pro děti a mládež, kde učí zájemce všech generací výtvarné-
mu umění. V průběhu studia malířka několikrát vystavova-
la spolu se svými spolužáky. Své první velké samostatné vý-
stavy se dočkala v roce 2006, kde představila své obrazy
a kresby zaměřené na duchovní vnímání světa.

Výstava, která u nás proběhla 16. 9. - 20. 10., byla malíř-
činou malou premiérou. Podle svých slov autorka ještě nikdy

nepředstavila najednou svá prvotní expresivní díla. Jak sa-
ma říká, současná tvorba je velkým kontrastem proti jejímu
aktuálnímu stylu. Díla mluví o autorčině vnímání světa ve
dvou rovinách - světské a duchovní. Na jejích plátnech tedy
najdete i piety, anděly a madony. Tvoří dokonce také obra-
zy, kterými se snaží pozitivně zapůsobit na náladu diváka
a některými přímo léčit. Především ale velice ráda znázorňu-
je člověka, a proto je jejím oblíbeným tématem portrét. Na-
malovala například své nejbližší a vytvořila i svůj vlastní
autoportrét. Tuto tematiku se snaží vystihnout v různých
technikách uhlem, pastelem nebo olejem.

Pokud se vám výstava líbila, nebo jste ji nestihli navští-
vit, a přesto by vás zajímal autorčin osobitý styl, máte mož-
nost si několik jejích děl dodatečně prohlédnout i na we-
bové adrese http://veronika.stonjekova.eu. Nenajdete tam
jenom výtvarná díla, ale i spoustu dalších zajímavých věcí.

Přejeme Veronice i ostatním umělcům mnoho inspira-
ce a dalších úspěchů s tvorbou. My se na vaši návštěvu bu-
deme těšit zase na jaře, kdy na zámku začne nová sezona
a s ní spojené další vernisáže a výstavy.

S pozdravem a přáním krásných podzimních dnů
Catulus

V pátek 5. října 2007 proběhla
v malém sále Klicperova domu verni-
sáž obrazů pana Jaroslava Korečka ja-
ko první doprovodný program 60. roč-
níku „Klicperova Chlumce“ 2007.

Pan Koreček pochází ze Slatiňan,
žije a tvoří ve Škrovádu a chlumecká
krajina je pro něj další inspirací. Jeho
obrazy chlumeckých rybníků „Vítovské-
ho a Jordánu“ jsou tohoto důkazem. 

Všechny přítomné hosty přivítal aka-
demický malíř Oto Baborák, který mi-
mo jiné prozradil, že autor výstavy je
nejen malířem, ale že postavil low, do-
pravil ji na moře a brázdí s ní oceán.
Je totiž i námořní kapitán. Ve svých
obrazech nám diváků představuje re-
flexe toho co zažil, co viděl i toho, o čem
sní. Maluje srdcem a bez zbytečných
technických dodatků.

Kapela Western country song z na-
šeho města dotvářela příjemnou atmo-
sféru, kterou vytvořili ve velkém počtu
návštěvníci výstavy. 

Výstava bude probíhat do 12. lis-
topadu 2007 a můžete ji zhlédnout
během všech programů „Klicperova
Chlumce“ 2007.

Marcela Přerovská
vedoucí MěKS Klicperův dům
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Oslavy 700. výročí katedrály svatého Ducha v Hradci Krá-
lové zahájila vernisáž v opravené předsíni královen. Byly zde
odhaleny busty českých královen, Elišky Rejčky a Elišky Po-
mořanské. Obě královny jsou spjaty s historií katedrály.

Busty královen odhalila chod našeho prezidenta Livia
Klausová spolu s arcibiskupem Karlem Otčenáškem. Slav-
nostního vykročení do oslav katedrály se zúčastnil i náš kra-
jan, akademický sochař Vojtěch Adamec ze Štíta u Chlumce
nad Cidlinou, který je autorem bust obou královen. Portré-
ty královen jsou v životní velikosti a jsou z bronzu. Umělec
prozradil, že busty tvořil rok. Modelem pro Elišku Rejčku
byla dívka, jedna z jeho mladých studentek sochařství.

Historické ohlédnutí: 
Eliška Rejčka, vdova po Václavu II. a Rudolfu Habsbur-

ském, získala v roce 1307 Hradec jako své věnné město. Sem
se následující rok přestěhovala. A právě jí historie připisuje
zásluhy o vznik chrámu. Eliška Rejčka „by příští rok oslavi-
la“ 720 let od jejího narození a Eliška Pomořanská 660 let.

Redakce gratuluje panu Vojtěchu Adamcovi za jeho
vynikající dílo a připomíná čtenářům Chlumeckých listů, že
kromě těchto bust Mistr již dříve vytvořil sochu papeže Ja-
na Pavla II., která též zdobí Hradec Králové. 

Vá

Letošní turistická sezona pomalu
končí, většina hradů a zámků se pro ve-
řejnost uzavře a turisté i památky bu-
dou zase čekat na jaro...

Při této příležitosti bychom chtěli po-
děkovat správě zámku Karlova Koruna

za uspořádání několika nočních prohlí-
dek chlumeckého zámku koncem srp-
na letošního roku. Jeho vnitřní prostory
asi všichni znáte, ale věřte, že procházet
se zámkem v nočních hodinách má
své kouzlo a tajemno a že na vás dýchá

zvláštní atmosféra starých časů. Těchto
pro náš zámek zatím netradičních noč-
ních prohlídek se výborně ujal Jan Krát-
ký, kterému tímto děkujeme, a už tew se
těšíme na další podobné zajímavé akce.

manželé Komárkovi

Vernisáž obrazů Jaroslava Korečka

Expresivní obrazy z raného období
Veroniky Stonjekové

Konec turistické sezony
na hradech a zámcích

Busty slavných královen

ADVENT 2007ADVENT 2007ADVENT 2007
- letos s Poutníky- letos s Poutníky

Občanské sdružení „Město v zahradách“ a Město Chlumec nad Cidlinou vás srdečně zvou na
8. zahájení adventu v našem městě spojené se slavnostním vánočním osvětlením Klicperova
náměstí. Program na prostranství před Majorátem, Mikuláš s čerty, pamlsky pro děti i něco na
zahřátí pro všechny jako vždy. V Husově sboru vystoupí
od 15 hodin slavná bluegrassová skupina Poutníci

z Brna s vánočním programem.
Tato tradiční akce se uskuteční v neděli dne 2. 12. 2007.

Podrobnější informace v příštím čísle Chlumeckých listů, 
na plakátech a v hlášení městského rozhlasu.

Srdečně zve občanské sdružení „Město v zahradách“.
Josef Komárek
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Zvon z roku 1723
Symbolika zvonu se pojí s jeho hla-

sem. Hlas zvonů zaznívá v dobách ne-
bezpečí i radosti. Zvěstuje smrt, ale i ko-
nec války. 

Už odpradávna sloužily rolničky,
zvonky a zvonečky k náboženským úče-
lům. Na východě se v klášterech užíva-
la buw řada zvonků, nebo sémandry,
destičky ze dřeva nebo kovu, na které
se v rytmu tlouklo. Na západě jsou
zvony výslovně zmiňovány teprve od
6. století, ale zvony obřích rozměrů se
objevují až počátkem 14. stol.

Velmi často také zvony svolávaly
ke mším. Že byl k tomuto účelu určen

i zvon z našeho muzea, dokazuje latin-
ský nápis po jeho obvodu.

Angela zakladatelka, Anna pa-
tronka domu, Ježíše babička a ta-
ké rodičky vychovatelka, ke mším
a zároveň ke zpěvu rovnou měrou
volá Angela a Anna.

Obě patronky jsou také na zvonu
zobrazeny. Sv. Anna jako stojící posta-
va se zavinutou hlavou, která drží v ná-
ručí malého Ježíše. U nohou jí klečí
Panna Maria. Toto zobrazení se často
nazývá sv. Anna Samatřetí.

Angela je vyobrazena také jako sto-
jící ženská postava v dlouhých šatech
se zahalenou hlavou. V jedné ruce drží
knihu a ve druhé hořící pochodeň.

O zvonu, který je v našem muzeu vy-
staven, víme, že pochází z původních
sbírek Vlastivědného muzea v Chlum-
ci nad Cidlinou. Ze které věže se rozlé-
hal jeho hlas, ale bohužel známo není.

Helena Krátká

Vážení spoluobčané,
dovoluji si vás touto cestou pozvat do Klicperova domu

14. prosince 2007 na představení „Kachna na pome-
rančích“, autora W. D. Home, které uvede Divadlo Pala-
ce Praha.

Brilantní komedie o jedné manželské krizi, ve které se
může ocitnout kdokoliv z nás. Luiza a Hugo se mohou chlu-
bit patnácti lety společného života bez jediného mráčku a vi-
ditelných problémů. Může toto harmonické soužití, kterému
se někdy poněkud ukvapeně říká „štěstí“, vyvolat po čase jis-
tou „únavu“ a chud na změnu? 

V této manželské komedii pod režijním vedením Marti-
na Stropnického se nám představí Veronika Žilková, Martin
Stropnický, Jan Šdastný/Michal Pešek, Klára Jandová/Agáta
Hanychová. 

Další představení v rámci „Divadelní sezony 2007-2008“
uvedeme 13. února 2008 od 19.00 hod. Divadelní společ-
nost Julie Jurištové sehraje klasickou komedii „Chudák
manžel“. Nestárnoucí komedie J.B. Moliéra o bohatém mu-
ži, který se neoženil z lásky, ale z touhy po titulu. Přišel sice
o peníze, ale za to získal mohutné parohy. Představení do-

plňují písničky v koloritu Francie 19. století a skvělé moli-
érovské situace. V hlavních rolích hrají Oldřich Navrátil, Jaro-
slava Obermaierová, Kamila Špráchalová/Miluše Bittnerová,
Martina Hudečková/Tereza Helšusová, Petr Oliva/Jaroslav
Vlach, Mário Kubec/Jiří Hána a další. 

Na měsíc duben připravujeme divadelní představení Vý-
chodočeského divadla Pardubice „Bláznivé nůžky“. V čer-
vnu k nám zavítá Divadlo Na Jezerce s hrou „Kaviár ne-
bo čočka“. O těchto představeních vás budu informovat
v dalších číslech Chlumeckých listů. 

Předplatné na „Divadelní sezonu 2007-2008“ bu-
de v prodeji každý čtvrtek od 1. listopadu 2007 v pokladně
Klicperova domu v době od 15.00-18.00 hod. Cena před-
platného na čtyři divadelní představení činí 800,- Kč. Výho-
dou předplatného je sleva 20 % oproti jednotlivé zakoupe-
né vstupence. Předplatitelů se netýká případná úprava cen
vstupného. Vstupenky si můžete rezervovat telefonicky na
tel.: 495 426 273, nebo e-mailem: klicperuvdum@email.cz.

Za všechny zaměstnance Klicperova domu vás do divadla
zve                                Marcela Přerovská, 

vedoucí MěKS Klicperův dům. Ř
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Všechno to začalo jednoho krás-
ného dne, kdy jsme se rozhodli, že by-
chom chtěli dělat něco pro kulturu.
A to nejenom v našem městě, ale i pro
kulturu jako takovou. Abychom se utvr-
dili ve svém přesvědčení a ukázali, že
to myslíme opravdu vážně, založili jsme
si občanské sdružení a pokřtili ho na
Kulturně smýšlející. Tím to všechno ale
ještě zdaleka neskončilo. Už tew usi-
lovně pracujeme na vlastním projektu,
který je současně dlouhodobým cílem
našeho sdružení.

Jedná se o realizaci nedokončené-
ho plánu členů přeloučské skupiny
NH 929, který započal před bezmála
třiceti lety. Chtěli vytvořit mobilní so-
chu, která by byla poctou mimopraž-
ského undergroundu a této skupiny.
Bohužel, z celého momentálního nad-
šení vznikl v Přelouči pod parkem pou-
ze podstavec s deskou připravenou
k umístění sochy. Jen tehdy pan Jiří
Krejčík nakreslil možnou podobu ce-
lého díla, jejíž vzácnou relikvii jsme
dostali, společně s podstavcem, darem.
O stavbě tohoto základu, realizaci „na-
ší“ sochy podle fantazie autorů, náladě
80. let a skupině NH 929 vypráví kníž-
ka s názvem Přeloučský román. Toto
literární dílo autorské dvojice Josefa

Vadného a Zdeničky Spruzené vyšlo
původně v samizdatovém vydání (po-
prvé oficiálně až roku 2003 v naklada-
telství Mada).

Nestanovili jsme si ale jenom jeden
cíl. Tím dalším je sponzorování propa-
gace výstav na zámku Karlova Koru-
na v Chlumci nad Cidlinou. Chtěli by-
chom realizovat a pomáhat s realizací
uměleckých děl nebo projektů v sou-
vislosti s kulturou. V několika následu-
jících odstavcích vám trochu přiblížíme
ty z nich, které koncem jara a v létě
již proběhly v prostorách zámku.

Vezmeme-li je popořadě, první vě-
cí, na které jsme se podíleli, byla květ-
nová výstava obrazů písničkáře a vý-
tvarníka Vlasty Třešňáka. Výtvarná díla
jsou, stejně jako poezie, sociálně sou-
citná a okouzlená lhotákovskou poe-
zií periferie. Jeho tvorbu výrazně ovliv-
nila Skupina 42, která se inspirovala
především civilismem, kubismem, fu-
turismem a konstruktivismem. Pokud
byste měli zájem zpětně si prohléd-
nout některé z obrazů, nebo zjistit, kdy
a kde se koná některá z mála umělco-
vých výstav, navštivte jeho webové strán-
ky www.tresnak.cz. Samotnou vernisáž
zahájilo vystoupení taneční skupiny
SHE-POT a průvodní slovo přednesly

herečky hradeckého Klicperova diva-
dla. Vzácným hostem byl i pan ředitel
tohoto divadla Ladislav Zeman.

Začátkem července dále proběhla
na galerii mramorového sálu výstava
akademické malířky Heleny Hruškové-
-Štefkové. Absolventka akademie vý-
tvarných umění vyrůstala v umělecké
rodině, a proto měla po kom zdědit svůj
výtvarný talent (maminka Helena Sla-
víková u nás vystavovala koncem srp-
na). Z malířčiných obrazů „voní“ květiny
a lesy s protékajícími potůčky zachyce-
ných v různých ročních obdobích. Něž-
né olejomalby jakoby z jiného a lepší-
ho světa divákovi přinesou odpočinek
jak pro oči, tak pro mysl. Autorka vy-
stavuje nejenom v České republice, ale
své obrazy má i v soukromých sbír-
kách po nejrůznějších koutech světa,
například v Japonsku nebo USA. V ro-
ce 2003 byla její tvorba ohodnocena
cenou Evropské Unie za umění.

Opravdu netradiční výstavu nám,
na přelomu července a srpna, přivezla
paní Ivana Stonjeková. Její obrazy ne-
sou velmi zvláštní název - mandaly. Od
roku 2000 je cíleně autorka kreslí ak-
varelovými pastelkami, které doplňuje
gelovými fixy, temperovými barvami,
voskovými pastely a glittery. A k čemu
mandaly slouží? Co je TO nejvíce zvlášt-
ního na nich? Pomáhají harmonizovat
a léčit člověka, slouží ke zklidnění mysli
a k dosažení absolutního klidu. Když
budete onu mandalu, kterou jste si vy-
volili za svou, nosit co nejčastěji při so-
bě, dosáhnete nejenom zklidnění vlast-
ní mysli, ale můžete napomoci i zlepšení
zdravotního stavu.

Dalším vzácným člověkem, který
poctil náš zámek svou návštěvou, je
jedna z nejvýznamnějších umělkyň
a umělců své generace - akademická
malířka a grafička Helena Slavíková.
...Aby uviděli krásu ... touto jedinou vě-
tou můžeme vyjádřit celou její malíř-
skou i pedagogickou činnost. Malířčiny
překrásné, mistrně ovládané akvare-
ly zobrazují především tematiku kra-
jiny, která má v divákovi při pohledu
na obraz zanechat nikoli skutečnost,
ale spíše vnitřní prožitek. Krajina, kte-
rou si ona sama zamilovala a nechala
se jí inspirovat pro svá díla, jsou ma-
lebné Orlické hory. I její díla se objevu-

Občanské sdružení Kulturně smýšlející jí nejenom v Čechách, mají své místo
i v zahraničí.

Tak to by bylo něco málo o nás, bu-
doucích plánech a začátku naší nové

cesty kulturou. Vynasnažíme se ve své
činnosti vytrvat a přinášet tak radost
nejenom lidem zběhlým v umění, ale
i široké veřejnosti. Budeme vám, již od

začátku sezony v květnu, pravidelně
servírovat nejrůznější výstavy a zvát vás
na vernisáže známých i méně známých
současných umělců.              Catulus

POZVÁNKA DO DIVADLA
Divadelní sezona 2007-2008

ZAJÍMAVOSTI
Z CHLUMECKÉHO MUZEA
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Psal se rok 1933. Hitler byl v Ně-
mecku 20. ledna jmenován kancléřem
a získal plnou moc od generála Hin-
denburga. Téhož roku Německo vy-
stoupilo z Organizace společnosti ná-
rodů a z konference o odzbrojení. Po
smrti Hindenburga se Hitler stal říš-
ským vedoucím kancléřem a nejvyš-
ším velitelem armády. V roce 1935 Hit-
ler vypověděl některé body Versailské
smlouvy o odzbrojení. Zavedl povin-
nou vojenskou službu a došlo k vytvo-
ření armádního letectva. Jeho generální
štáb a německé zbrojařské podniky za-
čaly s vojenskou zbrojní výrobou a s vy-
zbrojováním nové německé armády.

Vzhledem k této politické situaci
nezahálel ani generální štáb českoslo-
venské armády. Po jednání s preziden-
tem republiky a vládou dochází k pře-
budování armády. Výstavba a výcvik
armády byl prováděn podle francouz-
ského vzoru (v té době u nás působi-
li vojenští přidělenci z Francie). Čes-
koslovensko, které mělo s Německem
společnou hranici v délce 1550 km, by-
lo již bezprostředně ohroženo. Tato
situace přiměla naše představitele, aby
uvažovali o obraně republiky. Byla pre-
ferována obranná činnost armády - na
našich hranicích byla budována sou-
vislá linie stálých opevnění, která mě-
la několik pater do hloubky.

Dobrošov u Náchoda, pevnost Ha-
nička v Orlických horách - všude vidí-
me dobrou práci dělníků a odborníků.
V těchto tvrzích našly své místo i vlaky
pro dopravu mužstva do střeleckých po-
stavení. Při dnešní návštěvě Dobrošov-
ské pevnosti je hloubka objektu 32 m,
do podzemí vede 171 schodů.

Politická situace v Evropě se vy-
ostřovala. Např. na poradě Henleinovy
strany byly kladeny stále větší požadav-
ky sudetských Němců vůči republice.
Docházelo stále k různým akcím pro-
ti ČSR. V květnu 1938 byla vyhlášena
ostraha našich hranic. Byly doplněny
útvary Stráže obrany státu o několik
desítek tisíc záložních ročníků armády.
Přes tato obranná opatření docházelo
stále k větším výbojům Němců v na-
šem pohraničí, a tak vláda na základě
rozhodnutí generálního štábu armády

vyhlásila všeobecnou mobilizaci v září
roku 1938.

Jak probíhala mobilizace u dělo-
střeleckého pluku 13 v Chlumci nad
Cidlinou? Celý útvar byl již několik týd-
nů po vyhlášení ostrahy hranic v bojo-
vé pohotovosti, byla prováděna někte-
rá opatření dle tajných mobilizačních
spisů. Vzhledem k této situaci byl vy-
tvořen Dělostřelecký zbrojní park. No-
vý útvar měl na starost veškeré zabez-
pečení pluku dělostřeleckými náboji.
V čele byl štáb zbrojního parku, ke kte-
rému nastoupilo 11 záložních důstoj-

níků, poddůstojníci a mužstvo. Za sta-
vu branné pohotovosti byli odváděni
k hájence na Převýšov koně, odvážely
se selské povozy i soukromá auta, za-
řazená v evidenci pro mimořádné udá-
losti. Dělostřelecký pluk odjížděl v no-
ci z 24. na 25. září do míst určených
mobilizačními rozkazy československé
armády. V Chlumci zůstal jen náhrad-
ní pluk a baterie, ke kterým přicháze-
ly stále nové vojenské zálohy. Na fo-
tografiích vidíte štáb zbrojního parku
a zbrojní park na postupu do určených
míst. Na dalších jsou naše opevnění,
které si Němci fotografovali.

Přišla však Mnichovská dohoda -
zrada západních velmocí Francie a An-
glie, odstoupení našeho pohraničí Ně-
mecku, odchod armády z pevností do
mateřských posádek, demobilizace
části záloh. Tak byl i demobilizován
Zbrojní park dělostřeleckého pluku 13
v Chlumci nad Cidlinou.

Měli bychom si stále připomínat teh-
dejší smlouvy s Francií i výsledek mise
Anglie a Francie v Německu, obětování
Československé republiky i další roky
okupace nacistickým Německem, uza-
vření českých vysokých škol a snížení

tříd gymnázií. Povolání ročníků 1922
a 1924 na totální pracovní nasazení do
Německa, odvod dalších ročníků do
tzv. útvarů Technické pomoci, kde naši
chlapci odklízeli sutiny domů po bom-
bardování německých měst spojenec-
kými letadly. Nesmíme také zapomí-
nat na bombardování Prahy, při kterém
zahynulo mnoho občanů. Společný po-
hřeb těchto obětí se konal 14. úno-
ra 1945 na prostranství před koste-
lem Sv. Ludmily na Vinohradech.

Břetislav Holas 

Vzpomínka na zářijové dny roku 1938
Mobilizace československé armády
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bulka, starý sokolský činovník. Jeho
doktorský titul, jak už to bývá, mu při
vstupu do sokolské jednoty získal re-
spekt, takže brzy byl zvolen starostou.
Dr. Cibulka snažil se udržet kázeň, pra-
coval i na poli vzdělávacím, ale jeho
přepjaté a nedemokratické vystupo-
vání a chování mu brzy udělalo hodně
nepřátel, a tak nastaly v jednotě roze-
pře. Když pak byla v okrsku zřízena
župa Denisova, do níž Chlumec patřil,
stal se dr. Cibulka župním starostou,
jednota chlumecká však byla rozště-
pena na dva tábory. Jeden směr tvořili
členové seskupení kolem nového ná-
čelníka Šetlíka. Ti se přikláněli k dr. Ci-
bulkovi, který s nimi udržoval přátelské
styky. Jeho diktátorské způsoby však
odrazovaly členy socialisticky a demo-
kraticky založené. Cibulka byl pozér,
který si potrpěl na okázalé vystupová-
ní. Třebaže byl od mládí sokolem, s je-
ho českým vlastenectvím to nebylo tak
slavné, o čemž svědčí, že měl v bytě
obraz, na němž byl vymalován v uni-
formě rakouského vojenského lékaře.
Jako jednoroční dobrovolník po skon-
čení základní služby odsloužil totiž ješ-
tě nějakou dobu navíc, než odešel do
civilní soukromé praxe. Jeho povýšenec-
ké, přepjaté vystupování jej znevažova-
lo na veřejnosti. Já sám jsem krátce po
jeho příchodu měl s ním na schůzce
Čtenářské besedy výstup, když jsem ve-
řejně odsoudil jeho naduté vystupová-
ní. Všichni přítomní mu to tajně přá-
li. Od té doby napětí mezi námi trvalo,
i když Cibulka požádal pana učitele
Groha, aby nás usmířil. Nabízel mi přá-
telství, ale já jsem odmítl a zůstal jsem
důsledný, i když se sám ještě jednou
pokoušel o sblížení. Snažil se pak po-
mstít se mi tím, že v Sokole prosazo-
val bojkotování mého závodu. Nako-
nec ale popudil proti sobě i členstvo
tak, že se musel vzdáti předsednictví
župy i jednoty. Místo něho byl opět zvo-
len Antonín Belichar. Cibulka pak ze-
mřel a od té doby byl starostou stále Be-
lichar, jehož pak v daleké budoucnosti
nahradil Oliva. To už bylo za Němců

před rozpuštěním Sokola, kdy on sám
po krátkém působení byl odvlečen do
koncentráku. O stavbě sokolovny, kte-
rá byla nejpozoruhodnějším a nejzá-
služnějším činem chlumeckého sokol-
stva, si povíme jindy.

Sbor dobrovolných hasičů byl při
mém příchodu do Chlumce dalším vý-
znamným spolkem, který se těšil vše-
obecné přízni. V době té byl jeho ve-
litelem krejčí Josef Kastel, starostou
Fr. Janiš, cvičitelem krejčí Midloch
a později bednář Konvalina. Spolek
soustřewoval v činném členství hlavně
řemeslnické vrstvy a měl mnoho čle-
nů přispívajících. Po odchodu Josefa
Kastla stal se velitelem klempíř Vác-
lav Zůra, který jest ve funkci té až do
dnešního dne (13. 12. 1942). Za po-
slední doby, co byl zřízen Protektorát,
doznalo hasičství mnoho a mnoho or-
ganizačních změn, je-li to ku prospě-
chu věci, dokázati může jedině praxe.
Při sboru zřízen byl Samaritní odbor,
který opatřil si sanitní vůz, o jehož po-
řízení hlavní zásluhu má velitel Vác-
lav Zůra. Jeho nemenší zásluhou, kte-
rou mu nutno přiznati, jest pořízení
velké motorové dvouproudové stříkač-
ky vybavené sedadly pro mužstvo a za-
řízením pro žebříky a rekvizity. Vel-
kých požárů za celých čtyřicet roků
do dnešního dne bylo ve městě málo.
Dnes, kdy jest dle nového nařízení po-
vinností Sboru zúčastniti se hašení po-
žárů do vzdálenosti patnácti kilometrů,
se výkonnost této stříkačky plně uplat-
ní, jak stalo se již při hašení požáru
vzniklého v továrně pana Lišky v Ži-
želicích, kde nebýt tohoto stroje, zni-
čil by oheň celé ohromné skladiště obi-
lí. Spolek má jedno z nejvýznačnějších
postavení také dnes a je mu proto vě-
nována velká pozornost, což je nutno
jen vítati. 

Spolek železničních zřízenců „Li-
dumil“ působil již tehdy a působí do-
sud. Je to spolek, který vypravuje svým
členům na základě pojištění pohřby,
popřípadě poskytuje podpory neštěs-
tím postiženým nemajetným členům
nebo rodinám.

Vzdělávací spolek sociálních de-
mokratů „Pokrok“. Kromě divadelních
představení tento spolek v oblasti kul-
tury působil jen málo. V létě pořádal
výlety do lesa a jiné zábavy. Spolkové

místnosti měl v hospodě Jiřího Terziá-
na, které nevyhovovaly řádně ani pro
hospodské účely, natož pro účely spo-
lečenské a spolkové. Ale zájemcům,
kteří se tu scházeli, hlavně z řad děl-
nictva, postačovaly. Byli to lidé sociál-
ně demokratického smýšlení, a tedy
protivníci národních socialistů. Sociál-
ní demokraté měli také v rukou Okres-
ní nemocenskou pokladnu, jejímž po-
kladníkem a účetním byl Štěpán Hůlka
z Mladé Boleslavi, který se příliš politi-
ce nevěnoval a také často na schůzích
kritizoval různé přehmaty ukvapených
agitátorů. Tím na sebe uvalil hněv hlav-
ně do popředí se deroucího dělníka
Václava Haltufa a jeho stoupenců, kte-
ří se začali chytat politiky jako cesty
k svému lepšímu zaopatření. Poměry
tyto nezůstaly utajeny národním socia-
listům a tu se stalo jedné noci, že vtrhli
do pokladny představitelé obou těch-
to politických proudů a nastal zápas
o pokladnu. Zvítězili v něm sociální
demokraté. Haltuf se zmocnil klíčů od
knih a od pokladny. Pokladník Hůlka
byl ráno propuštěn a na jeho místo za-
sedl připravený již nástupce jeho jaký-
si Janík, vyučený koželuh zaměstnaný
v Novém Bydžově. Janík byl původně
nadšený sokol a výborný cvičitel, a jeli-
kož jeho zaměstnání jej netěšilo, žádal
o přijetí na místo úředníka ve službách
obce v Novém Bydžově. Domníval se,
že členství v Sokole mu k dosažení mís-
ta dopomůže, ale byl odmítnut. Zane-
vřel proto na Sokol, dal se k sociálním
demokratům a vystupoval velice živě
jako agitátor pro sociální demokracii,
a jelikož v našem městě sociální demo-
kraté takového muže potřebovali, svě-
řili mu pokladnu. V Janákovi získali
dobrého a inteligentního pracovníka,
ale jeho vystupování bylo mnohdy dos-
ti obhroublé, hlavně proti osobám, kte-
ré mu podle jeho zdání v něčem byly
na překážku. Měl však tu dobrou vlast-
nost, že se svým protivníkům, pokud
k tomu nebyl vyprovokován, nikdy ne-
mstil poškozováním existence, jak to
dělali někteří národní socialisté i z řad
sokolstva. Boj o pokladnu tedy byl ukon-
čen tím, že se ocitla v rukou sociálních
demokratů. Začalo na nějaký čas vlád-
nutí této strany. Jak se dále vyvíjely po-
litické poměry v našem městě, o tom
zase příště.

(Z rukopisných záznamů pro tisk 
vybírá a upravuje      K. Richter) Ř
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Velice čilým sdružením byl v době
mého příchodu do Chlumce na začát-
ku 20. století spolek „Sokol“, který sice
neměl vlastní tělocvičnu, ale se svole-
ním místní školní rady cvičil v tělo-
cvičně školní. Spolkovou místnost měl
v hotelu U Jelena na náměstí, kde byl
hoteliérem pan Josef Krásl. Starostou
Sokola byl obchodník Norbert Žabka,
který vlastnil přízemní domek na rohu
při vjezdu do tržiště naproti hotelu při
cestě do Kladrub. Dnes je majitelem
tohoto domku jeho syn Václav, rovněž
obchodník. (Tento údaj již v současné
době neplatí, nebod dům pana Žabky
i sousední dům řezníka pana Siegla
byly zbořeny a na jejich místě byl po-
staven supermarket Penny.)

V době, kdy byl pan Norbert Žab-
ka starostou místního Sokola, panoval
v jednotě pevný duch pospolitosti výraz-
ně národního směru. Jinak bylo ovšem
po několika letech, kdy se do města při-
stěhoval bývalý obchodník ze Skutče
Josef Netolický, který do jednoty za-
nesl již infekci politickou. Tou dobou
žil v Chlumci silný duch národně so-
cialistický, který se těšil přízni u valné
části úředníků a učitelů, ale hlavním
jeho těžištěm byla zde organizace že-
lezničních zřízenců a zaměstnanců,

kterých zde byl značný počet, a téměř
veškeré živnostenstvo a obchodnictvo
bylo téhož směru, hlavně pro jeho na-
cionalismus. Tou dobou byl vůdčím
duchem tohoto hnutí kancelista velko-
statku František Krejčík, který byl též
výborným muzikantem a měl svůj hu-
dební soubor, jehož byl kapelníkem.
Z těchto vrstev se rekrutovalo členstvo
Sokola. Politické názory nenarušova-
ly nijak klid a nikdy nebyl v Sokole
znát jiný duch než sokolský. Jakmile
však přišel do Chlumce pan Netolický,
začal působit v Sokole a ve straně Ná-
rodně sociální ve snaze vyšplhati se
do popředí ve městě i do zastoupení
na radnici. Počal zanášeti do Sokola
politiku, která zapustila kořeny tak hlu-
boko, že Sokol byl úplně zpolitizován.
Dlouholetému starostovi se tento směr
znechutil a poděkoval, načež se sta-
rostou stal Netolický, který tuto funk-
ci vykonával pak naplno ve svém po-
litickém směru. Mezitím již začal ve
stejném duchu pracovati ve spolku
Svornost a dostal se do styku i s orga-
nizacemi národně socialistických zřízen-
ců železničních, a získal tak rozsáhlý
vliv. Snažil se získat pověst největšího
vlastence a zcela uchvácen slavoma-
mem usiloval o přízeň veřejnosti a ob-

klopoval se svými obdivovateli, aby s je-
jich pomocí dobyl radnici. Dařilo se mu
to dosti dobře, ale stále nemohl získa-
ti přízeň tehdejších učitelů, kteří sice
byli platícími členy Sokola, ale činně se
nijak zvlášd neuplatňovali, jednak pro-
to, že tehdejší starosta města Zikmund
Kozelka, městský radní JUDr. Jan Říha
ani ostatní členové městské rady kro-
mě městského radního Richarda Olivy
nebyli nijak okázalými přáteli Sokola
a jelikož byli členy okresní i místní škol-
ní rady, nechtěli si učitelé přílišnou hor-
livostí v Sokole uvalovati na sebe nepří-
zeň těchto vlivných osobností a dávali
přednost účasti na činnosti Čtenářské
besedy a Pěvecko-ochotnické jednoty
Klicpera, kterýmžto spolkům byl dáván
později titul spolků měšdáckých, bur-
žoazních. Když byl v roce 1905 posta-
ven Okresní dům a v něm zřízen hotel
i divadlo, měly tyto spolky zde svoje
spolkové místnosti a byly učiněny po-
kusy, aby i Sokol zřídil zde svou míst-
nost a spolupracoval na větších akcích
s těmito spolky. Leč všechny tyto snahy
narážely na odpor, třebaže značná část
členů Sokola si takovou spolupráci přá-
la, vždy se prosadily zákulisní machi-
nace Netolického a několika jeho od-
daných stoupenců a vše bylo zmařeno.
Zde se již počínala zřetelně projevovat
snaha za každou cenu rozštěpit dří-
vější společenskou snášenlivost a za-
nésti mezi spolky řevnivost stavovskou
a politickou. Učitel Ant. Prachatický,
který byl jednatelem Sokola, když vi-
děl, že vedení se hlavně zaměřuje na
boj o radnici, své funkce v Sokole se
raději vzdal. Byl stoupencem Masary-
kovy strany realistické jako Dr. Říha,
zatímco starosta Zikmund Kozelka byl
stoupenec směru staročeského, před-
stavovaného Riegrem. Tak plynul ži-
vot v Sokole dál. Netolický počínal čím
dál víc pracovat v politice, svou sokol-
skou funkci zanedbával, stejně jako
všechny ostatní funkce. Hlavně se sta-
ral o reprezentaci, práci přenechával ji-
ným. To mu trpěli dělníci a železničáři,
ale v Sokole nastala změna. Starostou
byl zvolen továrník Antonín Belichar.
Obklopen byl ovšem lidmi Netolické-
ho a nedokázal prosadit plně svou vů-
li. Až přišel do Chlumce nový primář
místní nemocnice MUDr. Leopold Ci-

ZE VZPOMÍNEK VÁCLAVA KLEMENSE

DOPLŇOVAČKA
Rozluštění roháčku ze str. 13:

KINSKÝ

Inzerce



CHLUMECKÉ ŠKOLSTVÍCHLUMECKÉ ŠKOLSTVÍ

Loutkáři ZUŠ Chlumec nad Cidlinou, tentokrát ve spo-
lupráci s občanským sdružením Kulturně smýšlející, pořá-
dají již 3. Loutkobraní, na které vás tímto společně zvou.
Akce se bude konat v sobotu 17. 11. 2007 v prostorách
Základní umělecké školy v Chlumci n. C. Celodenní pro-
gram bude opět velice pestrý a zajímavý. Pro nejmenší dě-
ti jsou přichystány loutkové pohádky a příběhy, pro starší

děti a dospělé večerní a noční představení. Ani letos nebu-
dou chybět soutěže pro malé i velké a nyní nově i loutkář-
ský workshop. Harmonogram všech představení bude v nej-
bližší době upřesněn. Bude nám potěšením přivítat vás na
našem Loutkobraní.

Příjemnou zábavu přejí
Loutkáři, hosté a O.s.K.s.
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V úterý 25. září navštívila naši ško-
lu parta mladých lidí, kteří učili žáky
z 9.D a 9.A, jak se mají chovat za mi-
mořádných situací. Tento projekt „Na-
plno“ sponzorovala Evropská unie a Ev-
ropský sociální fond. Rozdělili si nás
do skupin asi po osmi až deseti. Nejpr-
ve nás naučili, jak se zachovat při úni-
ku plynu, rozdělili jsme plyny, naučili se
poraněného člověka přesunout do sta-
bilizované polohy a resuscitovat jej (pro-
vést umělé dýchání). Po zhruba třech

hodinách jsme se přesunuli na školní
pozemek. Z každé skupiny vznikla po-
lovina záchranářů a polovina zraně-
ných. Ti si barvami a zvláštním těstem
vytvořili na těle zranění. Po sehraném
neštěstí (pád ze stromu, autohavárie, ...)
se záchranáři pokusili ošetřit některá
zranění. Potom jsme si povídali, co by-
lo dobře a co špatně, na co bychom si
měli dávat pozor atd. Tato akce skon-
čila v 13:30 po krátkém poděkování,
které patřilo jak jim, tak nám. Byl to za-

jímavý den a určitě každý si z toho od-
nesl nějaké poučení.

Bára Nejmanová, Jiří Pánek 
a Mirek Pacák, 9.D

Prázdniny byly prima! Začaly totiž velice příjemně - naším
pobytem na Loutkářské Chrudimi, Národní přehlídce ama-
térského loutkového divadla. Je to festival s neuvěřitelnou
56letou tradicí! 

Letos nás, loutkářů ze ZUŠ, jelo opět hodně - 21! Však
jsme se také rozdělili a v rámci našeho vzdělávání jsme pra-

covali v různých seminářích, které vedli profesionální lout-
káři, scénografové, vý-
tvarníci, režiséři…

Martin Petřina
a Pavel Hlubuček se
učili u režiséra Jiřího
Adámka v semináři
„Minimalismus“.

Bára Petrovická,
Kuba Maleček, Mar-
kéta Rejlová, Katka
Řehounková, Marda
Černá a Láwa Zubr
se u manželů Kur-
schmidových v tech-
nologickém semináři
učili ovládat klasické
marionety, javajky, vy-
ráběli loutky…

Naše škola „naplno“

Řešení náročných situací 

Srdečně Vás zveme na 3. LOUTKOBRANÍ!

Terezka Švarcová, Evča Strnadová a Anička Chrtková
procvičovaly hlasovou a mluvní výchovu u p. profesorky Alt-
manové.

Verča Jechová, David Miffek, Maruška Tůmová, Monča
Halberštátová a Žaneta Bludská pracovali s lektorem To-
mášem Žižkou a pro své závěrečné představení se necháva-
li inspirovat prostředím Chrudimi.

Aneta Macáková se zdokonalovala ve vodění a vyrábě-
ní maňásků u Mirky Vydrové, profesionální loutkářky. 

Petra Hlubučková, Alča Popelková, Jana Synková a Kat-
ka Nevrlá se pod vedením profesionálního mima Michala
Hechta seznamovaly s nonverbální komunikací a základy
pantomimy.

Pozadu nezůstal ani pedagogický doprovod! I my, Roma-
na Hlubučková a Viera Chrtková, jsme pracovaly v režijně
výtvarném semináři s režisérem královéhradeckého divadla
Drak Jiřím Vyšohlídem a výtvarnicí Irenou Marečkovou. 

Nejen, že jsme se něco nového naučili, ale za týden jsme
zhlédli spoustu soutěžních a inspirativních představení, kon-
certy, výstavy, diskuse s odborníky, stihli jsme navštívit míst-
ní čajovnu, cukrárnu, obchůdky, loutkářské trhy a bál, star-
ší i hospůdky... Bylo to výborné a těšíme se na příští rok -
1. týden v červenci v Chrudimi!

Romana Hlubučková
učitelka LDO ZUŠ Chlumec n. C.

Vzpomínáme na Loutkářskou Chrudim…
☺ … a to s úsměvem!

Technologie loutek

Pantomima Kyselé rybičky

Pedagogický doprovod Inzerce
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Babí léto v Berušce
Září uteklo jako voda, zahálet by by-

la škoda. A co všechno jsme v naší ško-
ličce již prožili? Nezaháleli jsme ani
o prázdninách. Školní rok jsme zaháji-
li ve všech třídách a hernách s pěknými
novými okny, opraveným pískovištěm
a novým chodníkem na zahradě školy.

První týden v září jsme navštívili di-
vadelní představení v Klicperově domě,

kde děti rozesmála pohádka J. Lady
O chytré kmotře lišce. Předškoláci ze
třídy kuřátko a včelička zahájili plavec-
ký výcvik ve sportovním zařízení v Jičí-
ně. V dětském bazénu se otužují, se-
znamují se s vodou a hravou formou
se učí základy plavání.

„Ten chlumecký zámek je za lesem...“
- tuto písničku jsme si zazpívali při ná-
vštěvě zámku Karlova Koruna. Děti si
prohlédly zámecké pokoje, příjemná
průvodkyně je provedla životem lidí na
zámku v dřívějších dobách. Ve školce
jsme si své dojmy nakreslili a obrázky
donesli na zámek jako poděkování za
každoroční milé přijetí.

Hezké počasí a hřejivé sluníčko jsme
využili k výletu vláčkem do Mateřské

školy Převýšov a do Mateřské školy
Ohnišdany. Děti pozorovaly a poznáva-
ly život na vesnici. Na oplátku jsme dě-
ti z venkovských školiček pozvali na ná-
vštěvu k nám. Již se na ně těšíme.

Slunečný a barevný podzim všem
Kolektiv MŠ Beruška

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA, UL. POD LORETOU
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AKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽAKCE PRO DĚTI A MLÁDEŽ

DEN DĚTÍ
BEZ ÚRAZU

Začal nám podzim a náš dům dětí a mládeže uspořádal
pro 3. třídy ZŠ akci Den dětí bez úrazu. Tento projekt Dět-
ství bez úrazů vznikl v roce 1997 jako reakce na hrozivě
vysoký počet zraněných dětí a dětských úmrtí na následky
úrazů u nás. Cílem je výrazně snížit počet a zmírnit závaž-
nost dětských úrazů v České republice. O prevenci se stara-
jí mateřské školy, základní školy a domy dětí a mládeže. My
s tímto projektem spolupracujeme 5 let.

Den dětí bez úrazu se uskutečnil ve středu 3. 10. na škol-
ním hřišti ZŠ. Děti ze třetích tříd jsme seznámili s progra-
mem a rozdělili do čtyř skupin, kde každá skupina plnila
jednotlivé úkoly na čtyřech stanovištích.

Na prvním stanovišti si vyzkoušely jízdu zručnosti na ko-
le, správné vybavení kola a novým tématem bylo „Jak jsem
boural na kole“. Druhé stanoviště bylo zajímavé tématy „Jak
se neutopit“ a „Jak telefonovat a pomoci“. Na třetím stano-
višti se děti staly na chvíli průzkumníky, kde zkoumaly ne-
bezpečné prostředí venku a uvnitř místnosti. Čtvrté stano-
viště skrývalo téma „Jaké to je, když nevidím“, děti si zde
vyzkoušely projít určenou trasu pomocí slepecké hůlky.

V závěru celé akce jsme si zopakovali básničku s důle-
žitými telefonními čísly a odměnou pro děti byl skládací do-
meček, metr, omalovánka, pexeso a malá brožura s popisy
úrazů. Také bychom chtěli poděkovat paní učitelce Věře
Pavlové a Renatě Havlínové za jejich pomoc na stanovištích.

Den dětí bez úrazu se nám vydařil a náš dům dětí a mlá-
deže bude v tomto projektu pokračovat v příštím roce. 

Panchartková Lucie
ped. prac. DDM 
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10. 11. Zájezd na plavání do Všestar
sobota u Hradce Králové

Máme k dispozici bazén 17 x 7,5 m. Zúčastnit se
mohou i rodiče. 
Odjezd: v 8.15 hod. od lovčické prodejny ma-

sa na náměstí, návrat kolem 12.00 h.
Poplatek: 120,- Kč (doprava + vstup do bazénu

na 2 hodiny)
S sebou: plavky, ručník, mýdlo, svačina, pití
Přihlášku společně s poplatkem odevzdejte
do 2. 11. 2007.

23. 11. Burza dětského zimního oblečení
24. 11. a zimních sportovních potřeb
(pá+so) Místo: klubovna DDM, ul. 9. května, Chlu-

mec n. C. (směr Kladruby)
Nosit můžete: lyže, hole, lyž. boty, brusle, zimní

oblečení (bundy, kalhoty, kombiné-
zy, čepice, boty…)

23. 11. (pátek) 8.30 - 11.00 hod., 
14.00 - 17.00 hod. - příjem věcí

24. 11. (sobota) 8.30 - 10.30 hod. - prodej věcí
10.30 - 11.30 hod. - výdej věcí

Za zprostředkování prodeje 
do 100,- Kč=3,- Kč, nad 100,- Kč=5,- Kč, nad 200,- Kč=7,- Kč
Nevyzvednuté věci budou věnovány na charitu!!!

30. 11. Mikulášská besídka
pátek Začátek: v 15.30 hodin v Říhově domě

Program: ! soutěže, tanec, nadílka (označe-
né balíčky je potřeba přinést 1/4
hodiny před začátkem)

! taneční vystoupení kroužku DDM
Vstupné: děti 10,- Kč, dospělí 30,- Kč
Mikuláš, anděl, čerti, hudba a občerstvení
je zajištěno!

ZIMNÍ TÁBOR
(JARNÍ PRÁZDNINY)
Pro děti od 2. třídy do 18ti
let, které mají sjezdové ly-
žařské vybavení a alespoň
základní zkušenost s po-
hybem a jízdou na lyžích.
Zúčastnit se mohou i dě-
ti, které nelyžují (s sebou
sáně, boby atd.) a rodiče
s malými dětmi.
Místo: Orlické Záhoří,

chata Perla
Termín: 2. 3. - 7. 3. 2008 (jarní prázdniny)
Cena: 2 150,- Kč, předškoláci starší 3 let 1540,- Kč, dě-

ti do 3let bez nároku na lůžko a stravu 300,- Kč,
vleky si děti hradí samostatně

Co vás čeká? lyžování, sáňkování, vycházky, hry na sněhu,
lyžařské závody, soutěže, samozřejmě odpočinek

Lyžování: vlek tatrapoma 500 m, baby vlek 70 m
O vás se postarají: pedagogové DDM Chlumec n. C., kvali-

fikovaní lyžařští instruktoři, kvalifikovaný zdra-
votník

Hlavní vedoucí: Jirka Koulová, tel.    495 485 357,
mobil 777 967 626

Přihlásit se můžete: do 15. 11. 2007
Zájemci neváhejte, kapacita chaty je omezena.

Přihlášky na zájezdy, informace:
pondělí, středa: 9.00-17.00 hod. - areál DDM, ul. 9. května

středa: 9.40-10.00 hodin - jazyková učebna ZŠ
(přízemí staré budovy stupně)

www.ddmchlumec.net

Mirka Khorelová 
ped. prac. DDM

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC LISTOPAD 2007
& / fax: 495 485 357ul. 9. května

Životní moudra
' Na řeči mě fascinuje to množství výrazů pro věci, které

neexistují. Třeba: pravda, svoboda, spravedlnost...
Kniha Mrtvého Muže

' Mladým lidem se zdá, že peníze jsou to nejdůležitější v ži-
votě. Když zestárnou, vědí to už najisto.

Oscar Wilde

' Rodiče se vždycky vyděsí, když slyší, že jejich děti fetují.
Nemohou tomu uvěřit. Když je viděli naposled, nefetovaly.

Dušan Radovič

' Se ženami je to jako s kravatami, teprve když si ji uvážeš
na krk, poznáš, jaká doopravdy je.

Adolfe Menjou

' Znalosti přicházejí, ale moudrost se loudá.
Alfred L. Tennyson

LV
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SKAUTINGSKAUTING

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

Svíčky na hroby přineseme našim mrt-
vým sestrám a bratřím 2. listopadu. Sraz ve
14.00 hod. u hřbitovní brány.

Zachránil tonoucí dítě. Jedenáctiletý skaut br. Michal
Schwarz z Pardubic vytáhl tonoucího sedmiletého chlapce,
který skočil do 4 m hluboké vody na koupališti.

Junák - svaz skautů a skautek ČR převzal na slav-
nostní ceremonii ve Stavovském divadle v Praze jednu z je-
denácti křišdálových cen „Ď 2007“. Tato cena je každoročně
udělována za podporu kulturních a charitativních projektů
v ČR. Junák tuto cenu obdržel za devítileté pořádání KAP-
KY - každý rok kolem tisíce roverů a rangers jeden víkend
v červnu umývá u čerpacích stanic řidičům okna automobi-
lů a peníze z kasiček putují na konto Nadace pro transplan-
taci kostní dřeně. 

Skautská radioamatérská soutěž. Při příležitosti
100 let skautingu se na radioamatérských pásmech ozývají
skautské národní radiostanice z celého světa. České skauty
reprezentuje radiostanice OLOR, která navázala letos přes
3000 spojení a je jednou z nejaktivnějších na zeměkouli. Je-
nom 1. srpna na „Den úsvitu nového století skautingu“ na-
vázali prostřednictvím OK1KVK na 375 kontaktů se stani-
cemi na 4 světadílech. Více na www.radioskauting.zcu.cz.

Duchovní rozměr skautingu - seminář na toto téma
pořádá Lesní škola Jiráskovy oblasti v Hradci Králové v so-
botu 10. 11. 2007. Lektoři: PhDr. Jan Šolc-Kol, Mgr. Petr Há-
jek-Balů, Mgr. Marek Vácha Ph.D.-Orko. Kontakt: Ondřej Ru-
sek, 605 702 364, rusek@gybon.cz.

VÝPRAVA
LÁZNĚ BĚLOHRAD

- OSTROMĚŘ
aneb Kupkovou stezkou

údolím Javorky
Je září, příhodný čas na dlouhé výpravy. Sraz ve středu

v 7.15 na nádraží a motoráčkem do Lázní Bělohradu. Za-
mračená obloha každou chvíli hrozí deštěm. Malebné, tiché
a plné zeleně - tak nám připadá toto lázeňské městečko. Če-
ká nás asi 10 km po „zelené značce“ (tzv. Kupkova stezka),
kopírující říčku Javorku a končící v Ostroměři.

Lázně Bělohrad opouštíme směrem na Hořice, za obcí
Dolní Nová Ves (asi 2 km) odbočujeme vpravo na rozmá-
čenou polní cestu vedoucí mezi lány kukuřice. Po dalších
2 km přicházíme
do obce Šárovco-
va Lhota. Obdivu-
jeme sportoviště
na břehu Javor-
ky, obecní hospo-
du (bohužel dopo-
ledne zavřenou),
krásné nádražíč-
ko - a všude čis-
to, květiny, uprave-
né domy i ulice! Nádražíčko v Šárovcově Lhotě

Fotografujeme směrovky u silnice udávající vzdálenost
do Bruselu nebo Moskvy, vtipné vývěsní skřínky, pomník obě-
tí válek i neobvyklou roubenou patrovou novostavbu. Pokra-
čujeme po zelené značce, míjíme postupně dvě bezvadně
upravené studánky chráněné dřevěnými přístřešky s došky
a přicházíme k silnici, která stoupá do osady Libín. Převý-
šení je v našich nohách cítit, ale nespěcháme a po 20 minu-
tách jsme nahoře. Chvíli odpočíváme na lavičce, doplňujeme
síly (svačinou), pozorujeme údolí pod námi, mizící v mlžném
oparu. Pokračujeme úzkou silničkou s kopce kolem udržo-
vaných původních stavení osady Libín i nových rekreačních
objektů - vše čisté a pěkné. Zaslíbený koutek země a oáza
klidu. Prudké klesání nás opět přivádí k naší říčce.

Na jejím levém břehu obdivujeme pomník Al. Jiráska
z roku 1921 od Mistra Štursy. Pokračujeme romantickým
údolím Javorky, přecházíme železniční trad i silnici a po ho-
dince cesty vysokým smrkovým lesem se objevují první domy
Ostroměře. Složíme hold bustě místního rodáka Eduarda
Štorcha a spěcháme do prodejny Excalibur Arm-shop, kte-
rá nás pravidelně zásobuje výstrojním materiálem. Ještě kou-
sek na nádraží a před čtvrtou hodinou slunečného odpoled-
ne jsme opět doma.

Spisovatel Eduard Štorch

Spisovatel Alois Jirásek

Mgr. Jiří Veselý-Dan

MOUDRA
„Vulgus amicitias utilitate probat.“
- „Luza přátelství měří užitkem,
jejž z něho má.“                Ovidius

Ovidius Naso Publius (20. 3. 43 př. n. l. - asi 18/17 n. l.).
Narodil se v městě Sulmo ve střední Itálii ve starobylé bo-
haté rodině. Na přání otce studoval řečnictví v Římě a Até-
nách. Významný básník zemřel ve vyhnanství v dnešní ru-
munské Constanci.

Skautskou stezku připravil br. Vlad. Köhler-Mika
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Listopadové mlhy a chladna volají po teple kluboven, po
přátelství kamarádů. Ale nezapomeňme na ty sestry a bra-
try, kteří již mezi námi nejsou, a zapalme o dušičkách svíč-
ku na jejich hrobech…

WORLD SCOUT
JAMBOREE 2007
- 27. 7. až 8. 8. 2007

(2. pokračování)
I přes to, že jsme vstupenky pro návštěvníky Jamboree

2007 zajišdovali již v lednu tohoto roku, byli jsme zařazeni
až na neděli 29. 7. - neviděli jsme proto velkolepý zahajovací
ceremoniál s britským princem Williamem a vévodou z Ken-
tu. Nepotkali jsme náčelníka anglických skautů P. Duncana,
švédského krále Karla Gustava, islandského prezidenta, pol-
ského exprezidenta Lecha Walesu, zvláštní mírovou velvy-
slankyni OSN - ti všichni s mnoha dalšími světovými osob-
nostmi byli přítomni. Potkali jsme však dalších pět výprav
českých skautských návštěvníků - byl to milý pocit! 

Princ William

Neděle pro nás znamenala časnější vstávání v jednom
z hotelů řetězce „Holiday in“ na londýnském předměstí a „an-
glickou“ snídani bez šunky s vejci (takové zklamání!), jen s pe-
čivem. Náš autobus nás odvezl na letiště vzdálené několik
kilometrů od Hylands Parku (hrabství Essex), kde se Jambo-
ree 2007 konalo. Na letišti museli všichni návštěvníci svá
vozidla zaparkovat a odtud kyvadlová autobusová doprava
(400 autobusů) plynule přepravila všech deset tisíc návštěv-
níků až před vstupní bránu. Náš vyhrazený čas na návště-
vu byl od 9.00 hod. do 16.00 hod. - nebyli jsme k udržení,
už být uvnitř!

World Scout Jamboree

V bráně nám na levou ruku připnuly skautky ze servistý-
mu zelený návštěvnický náramek a s úsměvem přidaly mno-
hastránkovou informační brožuru. Se zatajeným dechem jsme
pokračovali mezi téměř třemi stovkami stožárů, na kterých
vlály vlajky zúčastněných zemí, včetně té naší s modrým klí-
nem! Většině z nás se tak začal plnit životní sen - byli jsme
na světovém skautském jamboree a to hned na největším, na
World Scout Jamboree 2007! Do 16 subcampů, kde bylo
ubytováno přes 40 000 stálých účastníků, jsme sice ne-
mohli, ale i tak rozloha 2,5 km na 1,5 km byla dostatečně
velká na celodenní pobíhání - nastal problém, jak všechno
vidět, navštívit, popovídat si známými i neznámými skauty.
Stály zde stovky stanů s národními expozicemi, spousta ak-
tivit (vázané stavby, pódia, soutěže), perfektní sociální zaříze-
ní, kontejnery na tříděný odpad, stánky sběratelů, skautských
potřeb, pošta - zkrátka mumraj. A v tom se pohybovalo na
50 000 tisíc skautských krojů - zkrátka nádhera! 

První, co jsme z naší výpravy objevili, byla česká restau-
race „Czech lion“, kde podávali nealkoholické pivo Bernard,
grenu, kofolu, jupí džusy, utopence, párky a spoustu dal-
ších dobrot. Nedaleko se nacházela kavárna rakouských
skautů, německá hospoda „Black magic“, anglická čajovna
a další.

(pokračování příště)

SKAUTSKOU STEZKOU

LISTOPAD 
- „BLÁZNIVÝ MĚSÍC“

V české restauraci
CZECH LION

Američan s českým
nealkoholickým pivem

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ
Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

11/07 čtvrtek 1. 11. čtvrtek 22. 11.
12/07 čtvrtek 29. 11. čtvrtek 20. 12.



SPORTSPORT

Ve dnech 29. 9. - 30. 9. 2007 se v are-
álu Nová Amerika u Jaroměře konalo mis-
trovství ČR Western riding clubu (WRC)
ve westernových soutěžních disciplínách.
V kategorii Reining Amatér reprezentoval
naše město, tak jako každý rok, Jaroslav
Vilgoš se svou klisnou plemene American
Quarter Horse, Dream of Dry Doc. V sobo-
tu 29. 9. se konaly rozjížwky, v reiningu
amatér se kvalifikovalo 25 soutěžních dvo-
jic, což je nejvíc v historii WRC. Ještě v pá-
tek jsme si říkali, že bude úspěch dostat
se mezi prvních 10 postupujících do fi-
nále. Ale Jarda s Dreaminkou zabodova-
li, i navzdory chřipce, která Jardu proná-
sledovala už několik dní, se jim povedlo
rozjížwky vyhrát. V neděli šli na start jako
poslední, ale musím přiznat, že tuto psy-
chicky nezáviděníhodnou situaci zvláda-

li dobře. V rozhodujícím pořadí se totiž sčítalo skóre z obou
závodů. Nedělní jízda byla sice o nepatrný bodík horší, ale
v celkovém pořadí se tím nic nezměnilo. Mistrem ČR pro
rok 2007 se stal Jarda Vilgoš! Radost byla ohromná. Ko-
nečně! Po dvou letech, kdy se umístil vždy na druhém mís-
tě, jsme se dočkali vítězství. Velké poděkování samozřejmě
patří podpoře rodiny a našim kamarádům, kteří přijeli fan-
dit. WRC si připravil před slavnostním zakončením také pře-
kvapení v podobě herců, kteří si vyzkoušeli jaké to je závodit
na westernových koních ve westernových sedlech. Myslím, že
toto mistrovství bylo obzvláště vydařené. Pěkné počasí, pěk-
ný program a hlavně - 1. místo ☺

V. Vilgošová
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V listopadových dnech přicházíme
na hřbitovy a do urnových hájů, kde
nás oslovuje naše pomíjitelnost více
než v jiných dnech. A také se naléhavě-
ji, nežli v jiných dnech, vynořují otázky
po smyslu smrti a života. Vzpomínání
na zesnulé není jen tradičním zvykem,
to ne, to by bylo s námi velmi špatné,
kdybychom na ně zapomínali, nebod
stopy jejich životů nás obklopují stále,
i když s postupujícím časem od jejich
odchodu blednou a ztrácejí na síle. Jen
naše hluboká úcta a neskonalá vděč-
nost zůstává - nebo alespoň by zůstá-
vat měla. Při čtení jmen zesnulých si
uvědomujeme, kolik jsme jim zůstali
dlužní na lásce - neopětovali jsme je-
jich lásku, nebo zda jsme jim sloužili,
jak jsme mohli nebo měli tak, aby se
mezi námi cítili dobře, jako v láskypl-
ném obecenství rodiny či církve.

Každý z nás si jistě už položil otáz-
ku, co s ním bude po smrti. Souvisí to
s otázkou, co pro nás Bůh učinil už
v časnosti, když nám poslal Ježíše Kris-
ta jako dárce věčného života. Jestliže to

s námi Bůh takto započal, pak to s ná-
mi také dokončí podle SVÉHO úrad-
ku. Jako udržovatel života nám posílá
ve svém Synu nabídku, abychom se po-
díleli na životě věčném, i když plnou
oprávněnost - pravomoc k jeho udě-
lení má výhradně jen ON sám. Kdo se
této šance chopí, ví, že Bůh připravuje
dobrou budoucnost a že se nedá za-
skočit místním odumřením (infarktem).
Ten zaskočí jen člověka a jeho blízké.
Bůh zaručuje každému, komu se stal
Kristus vzorem - příkladem časného ži-
vota - ŽIVOT VĚČNÝ! Písmo má pro
něj různé obrazy lišící se slovně, ale ne
obsahem. Všechny zvěstují blízkost Bo-
ha a člověka po skončení časnosti. Die-
trich Bonhoeffer (německý bohoslovec)
napsal: „Víra v život věčný je životní si-
lou, která drží naši hlavu vzhůru, i když
se vše zdá být ztraceno. Víra je silnější
nežli strach ze smrti. Je to síla, která
nikdy nepřenechá budoucnost protiv-
níkovi života, tedy smrti, ale která si
nárokuje smrt duchovně přemoci.“ K ta-
kovému závěru víry bychom měli v ty-

to dny výrazněji dospět, nežli ve dnech
ostatních, abychom si ujasnili, zda a jak
jsme se vyrovnali s otázkou věčného
života a současně s faktem smrti na-
šich blízkých. I oni byli, tak jako my,
napojeni svátostí křtu na život v Kristu,
a to jednou provždy. Ano, KŘTEM
byli přivtěleni jednou provždy k Bo-
ží církvi! Nu a co odpovídalo v jejich
časnosti duchu Kristovu, zůstane žít.
Víme, že nejsme majiteli svých životů,
ač se někdo tak tváří a také tak žije,
ale jsme pro své poslání vybaveni Bo-
žím slovem, které zvěstuje, že ten, kdo
věří tomu, kterého otec nebeský po-
slal, našel pravého majitele svého živo-
ta - svého Spasitele.

J. A. Komenský napsal: „Protože
nevíš, kdy přijde smrt do tvého domu,
snaž se v každou hodinu bdít, modlit
se a vyhlížet ji. Dobrý křesdan nemůže
zemřít v hříchu. Pokud se nechceš bát
smrti a přijmout ji až přijde, čekej na ni
všude a vždycky v Božím odění, s poká-
ním, vírou, láskou a nadějí. Smrt spra-
vedlivých má velikou cenu, protože je
koncem jejich soužení a počátkem ví-
tězství! AMEN

J. Tesař, farář CČSH

Vzpomínka na zesnulé Mistr České republiky
pro rok 2007 Reining Amatér

Trocha humoru
Povídá Karel Pepovi: „Přijmi mou upřímnou soustrast.“
„Pročpak?“ 
„Koupil jsem své ženě nový kožich.“ 
„A co s tím mám já společného?“ 
„Ona jde na návštěvu ke tvé ženě.“

Návštěvnice chválí: „Nádherné kočky máte, paní, oprav-
du nádherné!“ 

„To jsou siamské.“ 
„Neříkejte! A jak se vám je podařilo oddělit?“

Proč musí stávka na železnici trvat alespoň 24 hodin?
Aby se bezpečně rozpoznala od zpoždění.

Taxikář naložil nahou zákaznici a po cestě celý čas po-
kukoval do zpětného zrcátka.

„Ještě jste nikdy neviděl nahou ženskou?“ ptá se ironic-
ky pasažérka.

„Viděl, ale jsem hlavně zvědav, odkud vytáhnete peníze.“

Soudce se ptá obžalovaného: „Proč jste u paní Holubič-
kové kromě cenností ukradl také její paruku?“

„Aby to nemohla jít hned hlásit...“
LV

Inzerce



CESTOVÁNÍCESTOVÁNÍ

a prožily mnoho změn včetně okupace
Turků. Od roku 1833 byla vyhlášena
Řecká samostatnost a od r. 1834 se
staly Athény hlavním městem samo-
statného státu.

Čtrtek - Celý den se věnujeme kou-
pání, teplota ve stínu dosahuje 38 st. C.
Je tu poměrně velká relativní vlhkost
vzduchu, takže v bezprostřední blízkos-
ti moře se dá i tato teplota vydržet.

Pátek - Jedeme autobusem na Pe-
loponés. V průvodci je toto místo ozna-
čováno jako zahrada Evropské unie.
V době, kdy píši tyto řádky, je celý Pe-
loponés zachvácen ničivými požáry.

Navštěvujeme Epidauros, Navplio
a Mykény. Roste tu mnoho pomeran-
čovníků a ještě větší množství oliv. Skli-
zeň pomerančů probíhá v prosinci. He-
la zjišduje, že na pomerančovnících jsou
tři úrody v různých barvách, včetně bo-
hatého květenství. To všechno na jed-
nom stromě.

Na sklizeň jsou bráni cizinci pomo-
cí najímačů. Najímač sežene lidi a pak
by je měl vyplatit. Většinou prý před

výplatou vezme tzv. „roha“. Nikde není
odvolání, obzvláště když neznáš míst-
ní řeč.

První zastavení - Epidauros. Po-
svátný okrsek boha lékařství Asklepia
6. stol. př. kr. Prohlídka začíná u mo-
numentálního divadla pro 14.000 di-
váků s nejdokonalejší akustikou. Dále
se zde nachází mnoho historických sta-
veb, které tvoří součást celého komlexu.

Navplio - hlavní středisko Argolidy
ležící v překrásném argolském zálivu
pod dvěma opevněnými skalami, nad
nimiž se vypíná mohutná pevnost. By-
zantinci město znovu osídlili a opev-
nili. V roce 1296 město dobyli Křižáci
a v r. 1388 osídlili Benátčané a ti z něj
učinili pevnost Palamidi.

Poté drží pevnost Turci až do ro-
ku 1822. (Pozn. - pevnost budí ohrom-
ný dojem pro svoji polohu a rozměry.
K pevnosti vede 900 schodů.)

Navplio má ještě jednu pevnost zva-
nou Burdzi. Ta se nachází na nedale-
kém na dohled vzdáleném ostrůvku,
vzdáleném asi 500 m. Připadám si ja-

ko ve filmu, celý ostrov rámuje spous-
ta převislých muškátů. Dnes hotel pro
movité cizince.

Jedeme do Mykén. Nacházíme se
na místech, kde slavný archeologický
nadšenec Heinrich Schliemann v roce
1874 odkryl poklady nesmírné ceny.
Nejrůznější zlaté předměty, které dnes
převážně vlastní Athénské národní mu-
zeum. Mykénský hrad byl podle báje
založen Perseusem. Později tu sídlili
králové z rodu Pelopovců. Dnešní stře-
disko bývalé Mykénské kultury z roku
1550-1050 př.n.l. leží v troskách.

Zbývá nám ještě pár dní na kou-
pání a návrat domů. Autobus pomalu
krouží na dálnici, ze které naposledy
v dáli vidíme naši zátoku, která již ply-
ne v záři mnoha světel. Můj přítel Ro-
man, který v Řecku dlouhodobě žil,
mně vyprávěl, že Řekyním vybírá man-
žela tatínek. Řekyně jsou prý velmi věr-
né, v případě nevěry podříznou man-
žela jako slepici. Řecko je velmi krásná
země mnoha památek.

J. Celler
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Náš profesor dějepisu kdysi doká-
zal velmi barvitě vyprávět o starém Řec-
ku tak, že jsem se rozhodl, alespoň jed-
nou v životě, se do této země podívat.

Řecko je nejjižněji situovaná bal-
kánská země, obklopená Středozem-
ním, Egejským a Jónským mořem. Ře-
kové byli a jsou velmi dobrými námoř-
níky s dlouhou námořní tradicí.

Úř. název Helénská republika - dat.
vzniku r. 1829 - 10,6 mil. obyvatel. Jazy-
ky - řečtina, turečtina, albánština, make-
donština. Parlamentní republika - měna
1 Euro = 100 centů.

Trasa naší cesty - jedeme do Prahy.
Přesedáme na autobus, projíždíme Ma-
warskem, dále přes bývalou Jugoslávii.
Zde s úsměvem vzpomínám na Josefa
Švejka, který poučoval paní Müllero-
vou, jak potáhneme na Bělehrad, kte-
rý právě projíždíme. Na ukazatelích
se začíná objevovat Niš, potom Skopje
a dále na hraniční přechod v blízkosti
Soluně.

Řidiči autobusu se zásadně neod-
chylují z dálničních tras, ostatně je to
i moje zkušenost. Na mnoha místech
je vybíráno mýto. Stále jedeme, je rá-
no, ukazatelé oznamují směr Athina,
dále na Korinth, kde asi v polovině ces-
ty by měl být náš dočasný domov, Ki-
neta hotel Sun = slunce.

Musím konstatovat, že po tak dlou-
hé cestě (přes 30 hod.) je lidské tělo
značně unavené, nohy oteklé. Je to dal-
ší zkušenost, v lehátkovém vlaku je po-
hodlněji. 

Rychle zapomínáme na strasti ces-
ty. Jsem mile překvapen, máme pěkný
apartmán s výhledem na Egejské mo-
ře. Trochu jsme pojedli a spěcháme
k vodě. Moře je tu krásné, voda prů-
zračná, na pláži drobounké kamínky.

Je neděle - jdeme podle pobřeží
na první obhlídku krajiny. Nacházíme
spoustu kvetoucích oleandrů, které
kvetou na místech, kde by u nás prav-
děpodobně rostly kopřivy. Stromy i kvě-
tiny v nádherných barvách, olivy, mušká-
ty, vavříny, fíkovníky, datlovníky a různé
druhy popínavých rostlin. Na zemi se
plazí šprůcha. Dále tu roste mnoho rost-
lin pro nás neznámých.

První problém: zavinily to nevhod-
né boty s podrážkou z umělé hmoty.

Hela při zpáteční cestě po asfaltova-
ném chodníčku tak nešdastně upadla,
že si polámala zápěstí levé ruky. Český
doktor ruku obvázal s odkazem, léčit
se budete až doma...

Koupání se stává problematickým,
vymýšlíme různé způsoby, aby ruka zů-
stala nepohyblivá. Hela se může i kou-
pat, slaná voda působí dobře.

Pondělí - Náš autobus z Prahy ne-
chce z nějakých důvodů jet. Měli jsme
v plánu návštěvu Athén. Odpoledne
dochází ke změně, autobus je opra-
ven a jedeme asi 35 km do Korinthu,
který sehrál v dějinách Řecka význam-
nou roli.

Ti, kdo u nás chodí do kostela, jis-
tě vzpomenou na apoštola Pavla, kte-
rý v 1. stol.n.l. kázal Korinthským tak,
jak praví bible. Korinth byl založen již
1. tis. př.n.l. a jeho historie je tak bo-
hatá jako historie celého Řecka.

Starý Korinth sehrál v dějinách Řec-
ka svoji roli. Byl založen začátkem prv-
ního tisíciletí př.n.l. a v 8. stol.př.kr. se
stává vývozcem vysoce ceněné kerami-
ky, jejíž současné výtvory můžeme ku-
povat a obdivovat dodnes.

V 7. stol. př.n.l. se stává Korinth cen-
trem významné námořní říše, kterou
předurčila výhodná poloha tohoto měs-
ta u dvou moří, Egejského a Jónského.
Pohledem na mapu se dá zjistit, že již-
ní část tvoří značně velký poloostrov
Peloponés, který musely lodě obeplou-
vat. Dávnou touhou lidí bylo spojit mo-
ře Egejské s mořem Jónským.

Roku 600 př.n.l. dal panovník Pe-
riandros zbudovat zvláštní vlečnou drá-
hu s kamennými kolejemi, po nichž
soumaři přetahovali lodě i s nákladem
od jednoho moře ke druhému.

Roku 67 císař Nero dává příkaz
k prokopání Korinthské šíje, avšak ne-
úspěšně. Nejnovější úspěšný pokus byl
proveden až v letech 1882-93.

Průplav má délku 6.300 m, místy
hluboký až 80 m, šířka 23 m, hloubka
vody 8 m, lodi do výtlaku max. 10.000
tun. Dnes průplav ztrácí význam, ne-
bod lodě jsou příliš velké, jako můj údiv
nad takovým lidským dílem.

Procházíme starým Korinthem a ob-
divujeme ohromné historické památky.
Chrám Apollonův pochází ze 6. stol.

př. Kr. Na samém vrcholku se nachá-
zel chrám bohyně Afrodité, která měla
1.000 služebnic, které provozovaly
chrámovou prostituci. Na nohách no-
sily střevíčky, na jejichž patách bylo na-
psáno „kráčej za mnou“. Už tady nejsou,
tak jako nenávratně zmizelo mnoho ji-
ných památek.

Úterý - Opět praží slunce, jdeme po-
dél pobřeží a občas se zvlažujeme. Po
několika stech metrech už nikoho ne-
potkáváme. Nad námi se táhne příkrý,
asi 40 m vysoký svah, takže ze shora
na nás není vidět. Je to ideální místo
na pozorování a fotografování pod-
mořských rostlin a živočichů. Mnoho
detailů pro obšírnost mého deníku vy-
nechávám.

Středa - Athény řecky Athína, hlav-
ní město se 4 mil. obyvatel a v součas-
né době přes 2 mil. aut, nepočítaje mo-
tocykly. Dále sídlo prezidenta republiky
a veškerého hospodářského života.
Město leží v kotlině lemováno horami
a k městu dnes již patří i přístav Pireo.

Akropolis se nachází na severním
úpatí a sahá do výše 156 m nad mo-
řem. V Athénách se vyvinula klasická
řecká demokracie, rozvinulo se řečnic-
tví, filozofie a zrodilo se drama. Athén-
ský dialekt se stal základem moderní
řečtiny.

Podle řecké mythologie založil At-
hény Kekrops, napůl člověk napůl had.
Athény procházely složitým vývojem až
do roku 404 př.n.l., kdy je porazila Spar-
ta. Athény ztratily svůj politický význam

Řecko pohledem z mého deníku

Inzerce
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Slovanského Sokolstva v Praze roku
1912 závodil za rodné město a v celko-
vém pořadí se umístil na čtvrtém mís-
tě. Ve skoku do výšky byl první, ve vrhu
krychlí třetí. Mnoho stran sletových pa-
mátníků přineslo tehdy Šetlíkovu sval-
natou podobiznu…“

Ze čtrnácti dosud uskutečněných
sletů se do našich dějin tučným pís-
mem vepsaly především X. slet (v roce
1938) a XI. slet (v roce 1948). Význam
obou sletů spočívá v odhodlanosti So-
kola vyjádřit jejich prostřednictvím svůj
odpor vůči totalitním režimům, které
byly svou podstatou zcela neslučitelné
s demokratickými zásadami, na nichž
sokolství stálo. Těmito totalitními reži-
my, kterým Sokol čelil, byly v případě
X. sletu fašismus, v případě XI. sletu ko-
munismus. O sletových událostech, jež
v roce 1948 zapříčinily, že byl Sokol ko-
munisty na čtyři desetiletí umlčen, si po-
víme někdy příště. 

Hovořit nyní budeme o X. všesokol-
ském sletu, který se uskutečnil ve stís-
něné atmosféře přelomu června a čer-
vence 1938, kdy republika bojovala
o přežití s hitlerovským Německem. Fi-
nální přípravy na X. slet probíhaly na
pozadí částečné mobilizace čs. armá-
dy, nepokojů v pohraničí a vrcholících
snah slovenského autonomismu. Chys-
taný slet měl tedy demonstrovat, že čes-
koslovenský národ je připraven, „ač ob-
klopen diktaturami, hájit svoji národní
a státní svobodu třeba i železem“. Hes-
lem sletu se stalo „Za svobodu a de-

mokracii“, což byly principy, na kterých
stálo prvorepublikové Československo
a samozřejmě i jeden z jeho pilířů - so-
kolství. V případě vítězství diktatury ne-
mohl dále existovat ani Sokol. Správ-
nými slovy vystihl úlohu, kterou měl
nyní Sokol plnit, brněnský profesor Jan
Uher, který napsal: 

„Sokolství je víra v zásady. I v době
zmatků musíme být předními bojovní-
ky za lepší svět, který se zrodí z dneška.
Musíme pěstit svou demokracii s tím vět-
ší péčí, čím více se na ni útočí. Musíme
věřit ve své věčné pravdy tím oddaněji,
čím více se o nich pochybuje. Nezkla-
mou, jako nikdy nezklamaly…“ (Jan
Uher, podobně jako řada jiných, obě-
toval boji za svobodu i to nejcennější
- vlastní život. Byl popraven v r. 1942.)

X. slet vnímaný československou
veřejností jako manifestace sokolské
připravenosti bránit vlast, probíhal za

obrovského zájmu veřejnosti a stal se
proto divácky nejúspěšnějším sletem.
Například předlouhý sokolský průvod
procházející Prahou byl po celé své dél-
ce vítán nadšenými lidmi, neúnavně
mávajícími státními vlaječkami. Tribu-
ny obklopující sletiště na Strahově by-
ly zcela zaplněné a cvičenci i cvičenky
předvedli divákům velkolepý program.
30 000 mužů vystoupilo s impozantní
skladbou „Přísaha republice“ zkompo-
novanou Františkem Pecháčkem (dal-
ší pozdější obětí nacistické zvůle), že-
ny pak předvedly grandiózní rej, a to
ve stejném počtu jako muži. Také ve
všech ostatních cvičeních se předvedl
rekordní počet cvičenců a cvičenek. Na
úchvatném vyznění cvičebních sestav
měla samozřejmě svůj podíl i početná
výprava sokolů a sokolek z Chlumce
nad Cidl., kterou na slet vedl Jiří Oliva,
starosta jednoty v letech 1938-1940. 

X. všesokolský slet zakončila čes-
koslovenská hymna, kterou vstoje zpí-
valo téměř čtvrt milionu diváků… Byla
středa 6. července 1938, pět minut po
osmé hodině večerní. Právě tehdy se
X. slet stal minulostí. První republice,
jíž byl Sokol připraven bránit se zbraní
v ruce, zbývaly necelé tři měsíce života.
Skutečnost, že přijetím Mnichovského
diktátu, kterým se Československo na-
konec bez odporu vzdalo svých pohra-
ničních oblastí, což ve svých důsledcích
první republiku zabilo, však nelze vní-
mat jako selhání československé spo-
lečnosti, natožpak Sokola. Za viníky lze
spíše označit krátkozrakost a naivitu
britských a francouzských politiků, kte-
ré touha udržet evropský mír za kaž-
dou cenu přiměla i k takovému kroku,
jaký udělali v Mnichově. A bez vojenské
pomoci ze zahraničí se Československo
německé převaze ubránit nemohlo. 

Aleš Fibigr Ř
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Bezpochyby největší svátky všech
sokolů představovaly všesokolské sle-
ty. Jejich tradice se zrodila v předmi-
nulém století a navzdory snahám to-
talitních režimů, usilujících o úplnou
likvidaci sokolství, přetrvala dodnes.
Všesokolské slety se staly jedinečným
fenoménem, nemajícím ve světě obdo-
by a znamenaly vždy (a nejvíce v prvo-
republikové éře) událost celostátního
významu. Byly nejen přehlídkou sokol-
ské činnosti za určité období, ale často
i povzbuzením celého národa v těžkých
dobách našich dějin. Kromě tělocvič-
ných vystoupení přinášely slety i řadu
kulturních a společenských akcí, které
tak v návštěvnících umocňovaly celko-
vý dojem ze „sokolské“ Prahy. Na sletiš-
ti, jež bylo počínaje VIII. sletem v roce
1926 přeneseno z letenské pláně na
Strahov, zdravili přítomné z čestné tri-
buny i prezidenti-sokolové Masaryk
a Beneš. Právě meziválečné období
představovalo pro sokolství „zlatý věk“.
Všesokolské slety také přitahovaly po-
zornost předních osobností veřejného
života. Obdivně o nich psali významní
spisovatelé, básníci, novináři a politi-
ci. Nikoli však jen ti domácí; slety po-
zorně sledovali i hosté ze zahraničí,
které fascinovala nápaditost sletových
skladeb i celková atmosféra sletových
dnů, kdy ulicemi Prahy kráčely dlouhé
průvody sokolů nejen z Českosloven-
ska, ale i z řady evropských zemí a Se-
verní Ameriky. 

Z jedenácti sletů, které se uskuteč-
nily před dlouhou nucenou odmlkou
zapříčiněnou likvidací Sokola po roce
1948, se chlumecká jednota zúčast-
nila všech, s výjimkou prvního. Veřej-
ného cvičení sedmi stovek sokolů ze
76 jednot, které se odehrálo v Praze
na Střeleckém ostrově v červnu 1882
a které je tradičně označováno jako
I. sokolský slet, se chlumecký Sokol
ani zúčastnit nemohl, protože v té do-
bě ještě neexistoval. Právě I. slet inspi-
roval jeho chlumecké diváky k tomu,
aby dne 28. října 1883 založili sokolský
spolek i v našem městě. Další slety se
proto odbývaly i za účasti sokolských
borců z Chlumce, které na IV. slet v ro-
ce 1901 premiérově doprovázely i že-
ny. Zvláště v letech trvání první repub-
liky, kdy se stal Chlumec sídlem župy

Denisovy, byly výpravy všech cvičících
složek místního Sokola velmi početné.
Zároveň získávali jeho členové cenná
umístění na sletových závodech; největ-
ších úspěchů dosáhl dlouholetý náčel-
ník chlumecké jednoty, legenda sokol-
ské tělovýchovy, Antonín Šetlík, „pravý

to obr, před kterým se nářadí třáslo“,
jak si o něm poznamenal jeho náčel-
nický předchůdce Bohumil Josek. Jiný
sokol napsal o Šetlíkových úspěších
následující věty: 

„Celé Čechy znaly postavu Šetlíko-
vu a obdivovaly jeho výkony. Když ple-
catý Šetlík rozehrál své obří tělo na
hrazdě nebo mezi bradly, nářadí úpě-
lo a diváci oněměli žasnutím. Na sletu

X. SOKOLSKÝ SLET

Ženy (rok 1938)

4. řada (zleva):    Birnbaumová, Christová, Jeřábková, Pejchalová, Šsastná, 
Štulíková, ?, V. Baudyšová, O. Baudyšová, I. Cellerová, V. Šsastná,
Medková, Blažková, Adámková, Synková

3. řada: Synková, Bénová, Blažková, Černá, Němcová, Černá, Halvová, Krau-
sová, Vlková, Dejlová, M. Víšková, Gérová, Hrušková, ?

2. řada: M. Filounková, O. Ringlová, Křapková, Janouchová, Bryscejnová,
V. Černá (náčelnice), Jínová, Procházková, Škrhová, Stará, Podvalská 

1. řada: Baráková, B. Chárová, Tichá, S. Lišková, V. Víšková, Šoufková,
H. Nováková

Dorostenci v nových krojích před odjezdem na X. slet (1938)

3. řada (zleva): J. Adlof, P. Chára, J. Čeněk, Z. Hofrichter, J. Stiel, S. Birampl, 
J. Felgr, B. Tláskal, J. Čežík, Z. Tamele

2. řada: J. Štěpán, L. Štulík, F. Růžička, S. Vokatý, A. Entrich, J. Víšek (vedou-
cí), O. Birampl, K. Štěrba, J. Liška, L. Němec, J. Štěrba, E. Endler

1. řada: D. Hofrichter, F. Vytlačil, Z. Zitko, K. Entrich, J. Kostka, M. Strán-
ský, J. Čížek, V. Starý, J. Holý, B. Karlín, E. Líbal

Muži před odjezdem na X. slet do Prahy (rok 1938)

(zleva): J. Oliva, K. Vytlačil, O. Dőbert, D. Černý, J. Celler, J. Havlín, O. Celler,
J. Binar, D. Havlín, J. Pištora, K. Hodonický, A. Havlín, V. Tarant, ?,
J. Malina, ?, ?, ?, ?, J. David, ?, E. Műller, V. Černý

Průvod dorostenců
sletovou Prahou (rok 1938)

V čele kráčí J. Víšek, za ním zleva:
M. Stránský, L. Štulík a O. Birampl

Vystoupení 30 000 žen
na X. sletu (rok 1938)
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pracoval jako lakýrník na výrobě německo-českých silnič-
ních ukazatelů, což bylo klasifikováno jako válečně důleži-
té zaměstnání. Nemohl se nicméně za žádnou cenu smířit
s tím, že je totálním nasazením oddělen od své milé. Pilně
sháněl nějakou protekci, aby dostal Boženku domů. Jedi-
ný argument, který úřady připouštěly, byla svatba. S vydat-
ným přispěním Draga Čáslavského, pozdějšího slavného
operetního zpěváka, který tehdy pracoval na okresním úřa-
dě v Novém Bydžově, se mu podařilo dosáhnout alespoň
toho, že Boženka dostala prozatím alespoň týdenní do-
volenou na svatbu. Ta se konala před pětašedesáti lety,
30. srpna 1942. Sověti se tehdy pokoušeli bez úspěchu pro-
lomit blokádu Leningradu. Britové podnikli zničující nálet
na Kasel, Gdyni, Norimberk a Saarbrücken a rozpoutaly se
těžké boje na obvodu města Stalingradu... Noviny byly plné
těchto zpráv prezentovaných pod heslem Deutschland siegt
an allen Fronten für Europa. Německo vítězí na všech fron-
tách pro Evropu. Svatebčané však nemysleli na nic jiného,

než na své v důsledku válečných událostech stále značně
nejisté štěstí. Mezi svatebními hosty byl i Rudův spolužák
ze školy a báječný kamarád Pepa Slavíček, učitel a pozděj-
ší oblíbený skautský vedoucí. Však Rudovi vděčil za sezná-
mení s hezkou tmavookou Růženkou Voděrkovou, kterou
si pak vzal. Bylo veselo. Všichni na čas zapomněli na vše-
obecnou zasmušilost okupačních poměrů...

Čerstvě provdaná Boženka Pourová již nemínila opustit
novomanželský byteček v přízemí domku Rudových rodičů
v tehdejší Sadové ulici a vrátit se do Rottendorfu. S Rudo-
vou pomocí a s laskavým pochopením místních lékařů, pře-
devším lidumilného doktora Poliščuka si obstarávala vše-
lijaká lékařská vysvědčení a potvrzení, takže přes nátlak
gestapa i pracovního úřadu se jí dařilo odjezd do Německa
oddalovat, až nakonec fabrika v Rottenburku při náletu vza-
la zasvé a pracovní úřad na Boženku Pourovou přestal na-
léhat a nakonec se na ni úplně zapomnělo.

Brzy se Pourovům narodila dcerka Maruška. K radosti
rodičů vyrůstala v krásné děvčátko s tmavými vlnitými vla-
sy až na ramena. Dobře se na ni pamatuju, bydleli jsme ve
stejné ulici. Šdastné rodiče však nečekaně postihlo kruté
neštěstí. Na letním táboře v Dubí roku 1951 sedmiletá Ma-
ruška onemocněla spalničkami. Banální nemoc při pová-
lečném nedostatku léků se tragicky zkomplikovala virovým
zápalem plic. Děvčátko dopravili do novobydžovské ne-

mocnice, kde přes obětavou péči primáře Chudíka nako-
nec zemřela. Celá ulice sdílela zármutek manželů Pouro-
vých, které měl pro jejich dobrotivost a družnost upřímně
rád každý, kdo je znal. Plynoucí čas jim pomohl překonat
zdrcující ránu, která ovšem nikdy nepřestala bolet. Život se
ovšem ubíral dál.

Rodinné štěstí se po nějaké době začalo obnovovat. Pou-
rovům se postupně narodily dvě další děti, dcerka Jituška
a syn, který dostal jméno po otci Rudolf. Dnes už samozřej-
mě dávno přestaly být dětmi. Rodičům vděčí za dobré a sta-
rostlivé vychování. Oba již úspěšně nastoupili vlastní cestu
životem. Žijí ve šdastných manželstvích a rodičům splácejí
svůj vděk za jejich péči láskyplným vztahem a nezměrnou
radostí, kterou babičce a dědečkovi působí trojice vnoučat
prosvětlující jejich životní podzim.

Pourovi jsou hodní, veskrze dobří lidé. Každý, kdo s ni-
mi přichází do styku, si jich váží a přeje jim z celé duše ro-
dinnou pohodu a štěstí, jehož se dočkali v úctyhodném vě-

ku a přiměřeném zdraví. Čtenáři Chlumeckých listů, pokud
neměli příležitost oslavencům osobně blahopřát, se jistě
dodatečně připojují k blahopřání, které jim jménem všech
občanů vyslovil pan starosta Ing. Uchytil.

Nedávno jsme psali o šlechetném činu mladistvých do-
brodinců, kteří paní Pourové ochotně nabídli, že jí odnesou
tašku s nákupem až domů. Jenže na světě bohužel nejsou
jen dobré duše, ale také, dokonce v znepokojivě narůsta-
jícím počtu i bezectní podvodníci a otrlí zloději, kteří se
neštítí ani nemajetné důchodce okrádat o těžce našetřené
úspory. Ani Pourovi nebyli, tak říkajíc na stará kolena, ušet-
řeni tohoto trpkého poznání, když se úlisný ničema pod zá-
minkou dobrého skutku vetřel k nim do bytu a v nestřeže-
ném okamžiku vyloupil zásuvku s několika uspořenými
tisícovkami.

Manželé Božena a Rudolf Pourovi se navzdory všem pře-
kážkám, které jim život v průběhu let nastavěl do cesty, a do-
konce i navzdory lidským zlovolnostem, na něž tu a tam
narazili, nezanevřeli na lidi ani na svět. Radují se ze svého
šdastně prožívaného manželství, ze svých dětí i vnoučat a my
jim z celého srdce přejeme vrchovatou míru zdraví, slunce
a modré nebe nad hlavou, životní pohodu a zaslouženou
úctu a lásku jejich drahých i všech, kdo je znají.

Karel Richter Ř
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Bůh suw, kdo přišel na to, aby se symbolické svatbě, kte-
rá se slaví po 65 letech manželského soužití říkalo „kamen-
ná“. Z jakého důvodu? Co je na kameni tak vzácné, krásné
a cenné, aby se dalo přirovnat k obdivuhodně dlouhé spo-
lečné cestě, jakou za tu dobu prošli dva lidé, kteří se kdysi
před oltářem zaslíbili jeden druhému a výměnou prstýnků
a prvním manželským polibkem stvrdili odhodlání dělit se
napříště o všechny radosti i strasti života. Dnes, kdy si lidé
zvykají brát manželství na lehkou váhu a bez skrupulí kvů-
li každé hlouposti hned podávat žádost o rozvod, nabývá
pevné a spořádané manželství vůčihledně na ceně. Nejde
jen o citový vztah muže a ženy, kteří uzavřeli sňatek, i když
na jeho oboustranné solidnosti a trvanlivosti nesmírně zá-
leží. Na manželské téma se s oblibou žertuje. Všichni zná-
me kupříkladu ty vtípky o poloviční radosti a dvojnásobných
výdajích. Avšak to hlavní, na čem záleží nejvíce, je okolnost,
že manželé zakládají rodinu, která je podle dosavadních, spo-
lehlivě ověřených zkušeností lidstva všech kontinentů, nena-
hraditelným fundamentem každé morálně zdravé a prospe-
rující lidské pospolitosti svou péčí o růst a výchovu dětí,
které představují její budoucnost. Denně se smutkem v du-
ši sledujeme zprávy o loupežích, podvodech, úmyslně zalo-
žených požárech, sprejery poničených fasádách, vandalsky
zničených náhrobcích a surových násilnostech a bezcitných
vraždách. Je nám až k slzám líto rostoucího počtu mladých
lidí, kteří si ničí zdraví i život nikotinem, alkoholem a dro-
gami. Čemu se však divit, když každé druhé manželství se
bez ohledu na děti dnes rozpadá, když začíná být normální
měnit je jako košile? Kde jinde než v harmonicky fungující
rodině mohou děti získat trvalé návyky spolehlivého rozli-
šování, co je dobré a chvályhodné a co je naopak špatné,
zlé, zavrženíhodné, protože škodí jim samým i jiným. Sám
podle sebe vím, od kolika uličnických kousků mě odvrátilo
pomyšlení, jak bych zarmoutil svou hodnou, starostlivou
maminku a jaký by mě čekal výprask od mého přísného
otce, kterého jsem rovněž ctil a miloval. Na manželství a ro-
dinu se dnes bohužel v řadách mladých lidí pohlíží lehko-
vážně. Přispívá k tomu i televize, když předvádí, jak dvacet
nebo kolik dívek urputně soupeří o manželství s milioná-
řem. Zač stojí takové manželství, v němž nevěstě jde jen
o to získat milion? Jiní zase vyznávají přesvědčení, že man-
želství je zbytečná zátěž. Chtějí si užívat života, což v jejich
pojetí znamená na nikoho se nevázat. Když pak přijdou na
to, že nevázanost vyúsduje začasté v ponurou samotu, bývá
už někdy na nápravu pozdě. Tím, že pro dívky a ženy pře-
stalo být ostudou mít děcko bez manžela, začíná se vžívat
praxe jakýchsi náhražkových rodin, kde roli manžela plní
„přítel“. Dá se s ním žít bez úředního schválení. A rozchod
je taky nesrovnatelně snazší. Ale co ty děti? Jak mají říkat
maminčinu příteli, který navíc někdy ani není jejich otcem?
Křestním jménem? Anebo „strýčku“? Jaké zkušenosti si z ta-
kových nevyhraněných rodinných vztahů děti mohou odnést
pro svůj vlastní život? Ale to jsme se už v úvahách dostali

příliš daleko od pozoruhodného jubilea manželů Pourových,
i když zase ne tak daleko, aby zmizela souvislost mezi hod-
notou manželství a zaslouženým štěstím lidí, kteří oslavují
jeho mnohaleté trvání.

Paní Božena se narodila v Chlumci, ale žila s rodiči
v nedaleké vesnici Písku. Sotva vyrostla z dětských sukýnek
a vychodila zdárně chlumeckou školu, musela se poohlížet
po nějakém výdělku. Pracovala na statku u Drégrů, také
v zahradnictví, vypomáhala v hospodě při roznášení piva,
dělala služku u Rozumů, prodávala v Topičově drogerii, pra-
covala jako dělnice ve Stuzově pletárně, pozdějším závodě
Mira... Tvrdá práce byla od dětství jejím údělem.

Při nedělním chlumeckém korzu, které probíhalo na
chodníku od sokolovny až k mostu a zase zpět o nedělích
a často i po večerech ve všedních dnech, si hezké tmavo-
vlasé dívky povšiml lakýrnický dělník Ruda Pour, štramák
a činorodý mladý muž. S uplatněním své vrozené výřečnos-
ti se s ní seznámil. Vyvinul se z toho citový vztah, který na-
býval na síle a trvanlivosti. Doba však mladé lásce příliš
nepřála. Republika byla rozbita a české země se ocitly pod
německou nadvládou. Po vypuknutí války byli Češi a Mo-
ravané nuceně odesíláni na práci do Německa. Slečna Bo-
žena patřila bohužel k nešdastnému 21. ročníku, který byl
kolaborantskou protektorátní vládou výslovně darován Vel-
koněmecké říši pro tak zvané totální pracovní nasazení.
Jejím místem určení se stal Rottendorf u Drážwan, kde na-
stoupila práci v továrně. Nic příjemného tu na ni nečekalo.
Ubytování ve střeženém táboře, dřina u strojů bez ohledu
na čas, šikanování ze strany německých dohlížitelů, nebez-
pečí angloamerických náletů. Pro Boženku bylo nejhorší
odloučení od rodiny a od Rudy, který se už stal jejím vyvo-
leným. On sám byl od totálního nasazení osvobozen, jelikož

VZÁCNÉ JUBILEUM
MANŽELŮ POUROVÝCH
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Adam Líbal Ivan Kříž

Odešli z našich řad
Věra Bartáková 76 let
Josef Buřič 55 let
Marta Kolouchová 94 let
Ervín Lukeš 80 let
Oldřich Štěpán 86 let

Jiří Drábek 74 let

Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Sňatky uzavřené v obřadní síni MěÚ
8. 9. 2007

Jan Kukla + Ivana Urbanová

21. 9. 2007

Jiří Kopeček + Alena Šimanová
Roman Kárník + Šárka Barešová

22. 9. 2007

Petr Šafařík + Lenka Rudincová
Pavol Ferenc + Anna Škopová

Sňatky uzavřené na zámku Karlova Koruna
7. 9. 2007

Jiří Kapčuk + Radka Loudová
Michal Vích + Djela Litvinova

8. 9. 2007

Vladislav Štěrba + Monika Špinková

15. 9. 2007

Jiří Bičiště + Jiřina Březinová
Martin Hrubeš + Lenka Kašparová
Peter Sklár + Jana Karlová
Petr Mikula + Lenka Ryglová

29. 9. 2007

Vladimír Šnajdr + Hana Ziklová
Miloš Janík + Soňa Schmidtová
�uboš Baran + Jana Šimáková
Leoš Truhlář + Daniela Novotná

5. 10. 2007

Aleš Vyle�al + Dita Chládová

6. 10. 2007

Aleš Scháněl + Petra Dostálová
Petr Stříbrný + Monika Moravcová
Miroslav Poddaný + Tereza Málková
Michal Jozíf + Ladislava Dittrichová

Za matriku I. Uchytilová

Inzerce
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Výročí narození - listopad 2007

CHLUMECKÉ LISTY " Periodikum - 12x ročně " Číslo 10, vydáno 25. října 2007 " Náklad 1050 ks " Vydává Město Chlumec nad
Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 " Místo vydání - Chlumec nad Cidlinou "
Řídí redakční rada " Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady " Příspěvky nejsou honorovány a nevracejí se " Příspěvky zasílejte psané na
stroji ob řádek nebo v digitální formě (na disketě) na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec nad Cidlinou, te-
lefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz " Názory vyjádřené v článcích se nemusí shodovat
s názorem redakce a vydavatele " Foto na první straně obálky Ant. Fibigr " Uzávěrka příštího čísla 1. 11. 2007

80 let

Paní Miloslava Turková nar. 2. 11. 1927
Kozelkova 122, Chlumec nad Cidlinou

Paní Jaroslava Suchochlebová nar. 14. 11. 1927
Švermova 366, Chlumec nad Cidlinou

Pan Josef Sodoma nar. 17. 11. 1927
Lučice 40

Paní Věra Zimová nar. 20. 11. 1927
Říhova 365, Chlumec nad Cidlinou

85 let

Pan Jan Vondráček nar. 12. 11. 1922 
K Jezu 135, Chlumec nad Cidlinou

Paní Miloslava Hájková nar. 22. 11. 1922
Pražská 16, Chlumec nad Cidlinou

Pan Jaroslav Liška nar. 28. 11. 1922
Dvořákova 215, Chlumec nad Cidlinou

Všem oslavencům srdečně blahopřejeme.
Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

Zlato, stříbro, drahokamy, to je všechno nic,
ale láska drahé mámy, to je mnohem víc.

Dne 11. října 2007 jsme vzpomněli už tříletého odchodu
nejen zlaté mámy, babičky, dcery a tety paní

Blanky LOUDOVÉ-SYNKOVÉ.
Na ni nelze zapomenout

a kdo vzpomene s námi, děkujeme.
Rodina

Čas plyne, ale bolest v srdcích zůstává

Dne 1. listopadu to bude již 5 let,
co nás tragicky opustil

náš milovaný syn, bratr a kamarád

Petr HLADÍK.

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.
Vzpomínají rodiče a sestra.

Dne 27. října 2007 uplyne již 10 let,
kdy nás náhle opustil

pan Ladislav PRAŽÁK
z Klamoše.

S láskou vzpomínají a nikdy nezapomenou rodiče
a sestra Jindra s rodinou.

Dne 5. listopadu 2007 uplyne 15 let,
co nás navždy opustil

náš milovaný manžel, tatínek, dědeček,

pan Josef Vidner.

S láskou vzpomíná manželka,
dcera a syn s rodinami.

Dne 9. listopadu
vzpomeneme 10. výročí úmrtí

pana Jiřího APPLA
a 17. listopadu vzpomeneme

3. výročí úmrtí

paní Kristiny APPLOVÉ.

Vzpomíná rodina Applova.

Dne 15. listopadu 2007
uplyne neuvěřitelných 20 let

od úmrtí

pana Josefa RŮŽKA
z Kladrub.

Všichni, kdo jste ho znali a měli rádi, věnujte mu,
prosím, tichou vzpomínku.

Nikdy nezapomene manželka a dcery s rodinami.

Inzerce
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